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Vážení obyvatelia
Trenčianskych
Stankoviec,
po nejakom čase je tu
opäť nové číslo obec-
ných novín Stankov-
ský informátor a pre-
to mi dovoľte, aby

som Vás informoval o dianí v našej
obci.

Dotácia obce pre organizácie:
V úvode roka organizácie pôsobiace
v našej obci hodnotili svoju činnosť za
rok predošlý a mal som sa možnosť zú-
častniť na ich výročných schôdzach, po-
kiaľ mi to čas dovoľoval. Musím kon-
štatovať, že organizácie sú veľmi aktív-
ne a je neodškriepiteľný fakt, že sú neod-
deliteľnou súčasťou kultúrneho, športo-
vého a všeobecne spoločenského života
našej obce. Je potrebné povedať aj to, že
obec vzhľadom na množstvo kompeten-
cií, ktoré má a obmedzený počet zamest-
nancov nedokáže reálne zabezpečiť
plnohodnotne kultúrny a spoločenský ži-
vot v našej obci. Nemôžeme sa porov-
návať s mestami, kde majú skupiny za-
mestnancov venujúcich sa len organizá-
cií spoločenských akcií a nemôžeme sa
rovnať ani samosprávnym krajom, ktoré

si vytvorili svoje osvetové centrá. Práve
preto naša obec poskytuje dotácie spolo-
čenským organizáciám, aby dotvorili
spoločenský život v obci a dopĺňali obec
pri organizovaní rôznych spoločenských
podujatí. Dovolím si tvrdiť, že v porov-
naní s mnohými okolitými obcami boli
spoločenským organizáciám vytvorené
vhodné aj priestorové podmienky pre
svoje fungovanie a aj vďaka dobrému
stavu verejných (obecných) finančných
zdrojov a celkovo finančnej stabilite
obce dokáže obec finančne nemalým
spôsobom podporiť činnosť spoločen-
ských organizácií.
Dopravná situácia v našej obci:
Doprava na hlavnom ťahu cez obec sa za
posledných 11 mesiacov od uzatvorenia
mostov ponad Váh a Bierovský kanál
podstatne zhoršila, pribudla hlavne ná-
kladná doprava, čo má za následok
jednak zhoršenie psychickej pohody na-
šich občanov a v neposlednom rade aj
výrazné zhoršenie stavu vozovky cesty
II/507, teda hlavnej cesty cez našu obec,
ktorá slúži zároveň ako obchádzková
cesta. Je zarážajúce, ale vôbec nie prek-
vapivé, že zhotoviteľ nedokázal relatív-
ne jednoduchú stavbu rekonštrukcie
cesty I/9 (panelky) od Mníchovej Lehoty
po most ponad Váh zrealizovať za 24

mesiacov. Veď asi 60% času sa na danej
stavbe ani nič nerobilo. Novou informá-
ciou je, že Slovenská správa ciest sa do-
hodla so zhotoviteľom na predĺžení
zmluvy o dielo do 31. marca 2025. Av-
šak zlou správou je, že ešte stále neexis-
tuje projektová dokumentácia na nové
mosty ponad Váh a kanál, čo v podstate
znamená, že sa cela vec nepodarí s naj-
väčšou pravdepodobnosťou zrealizovať
do konca roku 2025, a teda cez našu obec
bude viesť aj naďalej obchádzková trasa.
Už teraz je cesta II/507 smerom na Bec-
kov v niektorých úsekoch v katastrofál-
nom stave a ohrozuje bezpečnosť cestnej
premávky. Odpoveď na otázku, či a kto
bude túto cestu opravovať som sa od ni-
koho nedozvedel.
Webová stránka obce a informačný kiosk:
Obec pripravuje novú webovú stránku
obce. Súčasná stránka funguje s aktuali-
záciami už 9 rokov a už prestáva spĺňať
súčasné požiadavky na modernú webovú
stránku, a preto je najvyšší čas na zmenu.
Občania budú aj v období prechodu zo
starého modulu na nový modul dostávať
aktuálne informácie o dianí v našej obci.
Okrem toho obec chystá osadenie infor-
mačného kiosku vedľa súčasných infor-
mačných tabúľ pred budovou obecného
úradu. Tento kiosk bude k dispozícií 24
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ZO ZASADNUTÍ OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA

Obecné zastupiteľstvo na svojom zasadnutí dňa 29. 1. 2024
a 04.03.2024 prerokovalo
a
- schválilo Kontrolu plnenia uznesení prĳatých na zasadnutí
Obecného zastupiteľstva Obce Trenčianske Stankovce dňa
4.12.2023 a 11.12.2023,
- schválilo Plán kontrolnej činnosti hlavnej kontrolórky obce
na 1. polrok 2024,
- zobralo na vedomie Správu o vykonanej kontrole č. 1/2024:
Kontrola prevodov nehnuteľného majetku obce, ktorého vše-
obecná hodnota prevýšila 20 000 € v roku 2023,
-schválilo Rozpočtové opatrenie č. 1, zvýšenie rozpočtu bež-
ných príjmov EK 111 (Výnos DPFO) o sumu 13 224 € a záro-
veň zvýšenie rozpočtu kapitálových výdavkov skupiny EK 71,
FK 01.1.1, Program 1.1 o sumu 13 224 €,
-schválilo zriadenie vecného bremena, v súvislosti so stav-
bou „Rodinný dom TRIO s tromi bytovými jednotkami Tren-
čianske Stankovce - SO 301 Distribučný rozvod NN – Rozší-
renie siete a SO 301.1 HDE Chránička, na ktorú bolo vydané
stavebné povolenie dňa 3. 9. 2021 pod značkou OcÚ TS
298/2021-003/PK, za účelom umiestnenia elektroenergetic-
kých zariadení na pozemkoch vo vlastníctve obce Trenčianske
Stankovce v k. ú. Veľké Stankovce, (vedené na LV č.489),
v rozsahu vymedzenom GP č. 36335924-091-23 zo dňa 22. 9.
2023, overený Okresným úradom Trenčín, katastrálnym od-
borom dňa 28. 9. 2023 pod číslom 1238/23 nasledovne:

- C-KN parc. č. 2/3 vymedzený dielom 1 v rozsahu 7
m2

- C-KN parc. č. 1679/2 vymedzený dielom 4 v rozsahu
316 m2

Zmluvné dojednania:
Žiadateľka:
Ing. Emília Hrušovská, 911 01 Trenčín.
Povinný z vecného bremena:
Obec Trenčianske Stankovce, 913 11 Trenčianske Stankovce
362,
Oprávnený z vecného bremena:
Západoslovenská distribučná a.s., Čulenova 6, 816 47 Brati-
slava
Vecné bremeno bude spočívať v povinnosti vlastníka strpieť
líniovú stavbu-elektrický podzemný kábel a strpieť právo
vstupu na pozemky za účelom vykonania opravy v zmysle
§11,43 zákona o energetike. Vecné bremeno bude zriadené od-
platne, za jednorazovú náhradu stanovenú znaleckým posud-
kom č. 56/2023 vypracovaného Ing. Elenou Trnkovou v cel-
kovej výške 2.655,88 €, (slovom: dvetisícšesťstopäťdesiat-
päť eur, osemdesiatosem centov) Predpokladaná doba
trvania vecného bremena – neobmedzene,

-schválilo Kontrolu plnenia uznesení prĳatých na zasadnutí
Obecného zastupiteľstva Obce Trenčianske Stankovce dňa
29.1.2024,

hodín denne a ľudia si budú môcť po-
zrieť v tomto kiosku jednak informácie
o obci ako aj úradné veci, keďže tento ki-
osk bude slúžiť zároveň aj ako elektro-
nická úradná tabuľa.
Investičné akcie v obci:
Obec opätovne podala žiadosť o dotáciu
na výstavbu cyklotrasy. V súčasnosti je
žiadosť na Ministerstve dopravy SR, kde
sa vyhodnocujú žiadosti všetkých žiada-
teľov. V prípade, že by bola naša žiadosť
v rámci súčasnej výzvy neúspešná, bu-
deme sa uchádzať o cudzie finančné
zdroje cez iné výzvy, ktoré by mali byť
vyhlásené. V súvislosti s Európskym
kultúrnym mestom (EMK) 2026, kde ti-
tul získalo mesto Trenčín, bol mestu
Trenčín s našej strany ponúknutý projekt
revitalizácie voľného miesta (kola) za
budovou hasičskej zbrojnice. To zname-
ná, že ak by sme z balíka peňazí pre
EMK získali finančné zdroje, dokázali
by sme celý priestor revitalizovať a po-
skytnúť podujatie v rámci EMK. Okrem
toho by priestor slúžil aj pre ďalšie
spoločenské vyžitie v našej obci. Všetko
je však zatiaľ v rovine rokovania a uvidí-
me, ako sa mesto Trenčín k tejto našej
ponuke postaví.
Obec má hotový projekt multifunkčného
ihriska s atletickým oválom v areáli zá-
kladnej školy s materskou školou.
V súčasnosti hľadáme možnosti financo-
vania tohto projektu z európskych zdro-
jov. Okrem toho dala obec vyhotoviť
projekt zmeny dopravy v areáli základ-
nej školy, ktorý okrem iného počíta s vy-
budovaním parkovísk jednak pre učite-
ľov (šikmé parkovanie pri ľavom krídle
budovy ZŠ) ako aj ďalšie parkovanie pre

potreby ZŠ a MŠ. Týmto by sa mala za-
bezpečiť vyššia bezpečnosť chodcov
v areáli ZŠ, keďže celá doprava by sa
presunula za budovu ZŠ, umožní sa
oplotenie ZŠ, zabezpečí sa prechádzanie
obyvateľov rodinných domov a bytov
mimo areál ZŠ a v neposlednom rade sa
vyrieši zlá a neprehľadná dopravná situ-
ácia na ceste od obecného úradu k budo-
ve zdravotného strediska v určitých
časových pásmach. Obec pripravuje aj
projektovú dokumentáciu na rekonštruk-
ciu chodníka popri hlavnej ceste od bu-
dovy obecného úradu smerom do Sedlič-
nej, ktorý je na viacerých úsekoch v ha-
varijnom stave, ďalej projekt úpravy par-
kovania pri zdravotnom stredisku vedľa
parčíka, projekt cesty v časti Malé Stan-

kovce pri Hoštákoch. V súčasnosti pre-
bieha vodoprávne konanie na výstavbu
verejného vodovodu od Feroplech Letko
k Hoštákom. Obec rieši aj prekládku vy-
sokého napätia cez cintorín vo Veľkých
Stankovciach, aby sme si vytvorili do-
statočnú plochu na pochovávanie bez
akýchkoľvek obmedzení (ochranných
pasiem). K tomuto je potrebné dodať, že
o tom, čo sa bude v našej obci realizovať
v tomto roku, rozhodne obecné zastupi-
teľstvo na základe všetkých informácií,
ktoré bude mať k dispozícií a stavu fi-
nancií obce.
Na záver Vám prajem všetko dobré
a veľa úspechov v rodinnom aj pracov-
nom živote.

Váš starosta Martin Markech

Schválené dotácie na rok 2024
Obec Trenčianske Stankovce

Dotácie obce Selec,
Krivosúd Bodovka,
Opatovce, Veľké

Bierovce, Trenčianska
Turná, Soblahov,
Mníchova Lehota

Žiadateľ o dotáciu Schválené 2024
FS Rozvadžan - dotácia 11 000,00 €
OŠK - dotácia 20 000,00 €
Sokol - dotácia 5 780,00 €
Slov. asociácia - Karate - dotácia 5 000,00 €
Jednota dôchodcov - dotácia 4 500,00 €
RK cirkev - dotácia 5 000,00 €
ECAV - dotácia 7 000,00 €
Sl.zväz chovateľov - dotácia 10 000,00 €
Robíme to pre deti 1 500,00 €
Divadelný súbor MMOS
Trenčianske Stankovce 4 000,00 €
SPOLU 73 780,00 € 60 050,00 €
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-zobralo na vedomie informáciu o zmenách rozpočtu príjmov
a súvisiacich výdavkov v časti prĳatých dotácií a o zmenách
v kompetencii starostu za mesiac december 2023,
-zobralo na vedomie Správu Ústrednej inventarizačnej komi-
sie o inventarizácii majetku, záväzkov a rozdielu majetku
a záväzkov obce Trenčianske Stankovce k 31.12.2023,
-schválilo Rozpočtové opatrenie č. 2, presun rozpočtovaných
prostriedkov Základnej školy J. Lipského s materskou školou
Trenčianske Stankovce 405 z bežných výdavkov z vlastných
príjmov ŠJ vo výške 5 409 € a z bežných výdavkov z vlastných
príjmov ŠKD vo výške 5 409 € do kapitálových výdavkov ZŠ
skupiny EK 71 vo výške 10 818 €. Celkové príjmy a celkové
výdavky sa nemenia,
-súhlasilo s vykonaním archeologického výskumu na vedecké
a dokumentačné účely na pozemku parc. E-KN č. 421 a č.
49/8, vedené na LV č. 454 k. ú. Rozvadze, v rozsahu uvedenom

v žiadosti občianskeho združenia NAŠE KORENE, o. z., DIČ:
2122083579, IČO: 55526543, 913 11 Trenčianske Stankovce
572, evidovanej pod č. 3927/2023 dňa 14.11.2023 pod pod-
mienkou, že Obec Trenčianske Stankovce nebude financovať
archeologický výskum,
-zamietlo žiadosť p. Horňáka o zriadenie NN prípojky v k.ú,
Sedličná na pozemkoch C-KN č. 349/11 a 349/10 , pre budúcu
stavbu rodinného domu na pozemku parc. č. 2414 k. ú. Tren-
čianska Turná,
- súhlasilo so zriadením Elokovaného pracoviska Súkromnej
materskej školy Lucky Kids so sídlom Mirka Nešporu 217/10,
911 01 Trenčín, ktoré by bolo súčasťou materskej školy – Luc-
ky kids, s.r.o., Malé Stankovce 273, 913 11 Trenčianske Stan-
kovce, IČO: 55 085 326.
Úplné znenie zápisníc nájdete na www.trencianskestankov-
ce.sk Mgr.Ľubica Ďurišová

CENNÍKY PRÁCA SLUŽIEB
Od 1. januára 2024 sú v platnosti nové cenníky prác a služieb poskytovaných obcou Trenčianske Stankovce. K úprave cenníkov
bolo pristúpené po 9 rokoch z dôvodu nárastu inflácie ako aj nárastu cien energií, pohonných látok, miezd a ostatných nákladov.

Cena

2,00 €/km

15,00 €/0,5 hod.

*)

60,00 €

40,00 €

45,00 €

30,00 €

2,00 €/km

15,00 €/0,5 hod.

10,00 €/0,5 hod.

15,00 €/0,5 hod.

20,00 €/0,5 hod.

22,00 €/Mth

25,00 €/Mth

25,00 €/Mth

25,00 €/Mth

22,00 €/Mth

5 €/deň

25,00 €/Mth

28,00 €/Mth

30,00 €/Mth

20,00 €/Mth

30,00 €/Mth

20,00 €/hod.

20,00 €/hod.

15,00 €/hod.

Cisterna 4 m³

CENNÍK PRÁC A SLUŽIEB poskytovaných občanom s trvalým pobytom v obci Trenčianske Stankovce 

platný od 1. 1. 2024

Činnosť

MANN 3S TN930FV (s korbou) 

Sadzba na 1 km (počet najazdených kilometrov)

Prestoje (okrem času jazdy, t. j.: nakládka, vykládka, čakanie, ostatné)

MANN 3S TN930FV (fekál) 

Vývoz fekálií s uskladnením na ČOV :

Cisterna 8 m³ 

Cisterna 4 m³

Vývoz fekálií s uskladnením na ČOV pre občanov, ktorí sa nemôžu z technických príčin pripojiť na kanalizáciu :

Cisterna 8 m³ 

Traktor DEUTZ-FAHR TN866YJ + mulčovač AGRIMASTER (pracovný stroj nesený)

Montážna plošina AVIA A32 TN086AS 

Sadzba na 1 km (poče najazdených kilometrov)

Prestoje (doba ostatných zdržaní, t. j. výkon plošiny, čakanie, ostatné) 

Traktor ZETOR 5245 TN968AB + vlečka STS MV2-028 TN032YC 

Použie za každú načatú pol hodinu (čas od nasadenia do príchodu na OOS)

Traktor ZETOR 5245 TN968AB + drvič PEZZOLATO (štiepkovač drevnej hmoty)

Použie za každú načatú pol hodinu (čas od nasadenia do príchodu na OOS)

Traktor ZETOR 5245 TN968AB + snehová radlica zadná AGROMETAL ZRH-T2400

Použie za každú načatú pol hodinu (čas od nasadenia do príchodu na OOS)

Traktor DEUTZ-FAHR TN866YJ + vlečka PRONAR TN852YJ

Sadzba na 1 Mth (čas od nasadenia, práce až do príchodu na OOS)

Sadzba na 1 Mth (čas od nasadenia, práce až do príchodu na OOS)

Sadzba na 1 Mth (čas od nasadenia, práce až do príchodu na OOS)

Traktor DEUTZ-FAHR TN866YJ + drvič PEZZOLATO (štiepkovač drevnej hmoty)

Sadzba na 1 Mth (čas od nasadenia, práce až do príchodu na OOS)

Traktor DEUTZ-FAHR TN866YJ + príves ZAGO (rezací+miešací voz na bioodpady)

Sadzba na 1 Mth (čas od nasadenia, práce až do príchodu na OOS)

Traktor DEUTZ-FAHR TN866YJ + traktorový nosič CARGO HOOK TN507YE 

Sadzba na 1 Mth (čas od nasadenia, práce až do príchodu na OOS)

Prenájom veľkoobjemového kontajnera

Traktor DEUTZ-FAHR TN866YJ + snehová radlica predná AGROMETAL OR-T1 2400

Sadzba na 1 Mth (čas od nasadenia, práce až do príchodu na OOS)

Traktor DEUTZ-FAHR TN866YJ + posýpač AGROMETAL VS-T 100

*) Obec Trenčianske Stankovce si vyhradzuje právo na úpravu cien podľa aktuálnych sadzieb za uskladnenie fekálií na ČOV.

Traktor DEUTZ-FAHR TN866YJ + posýpač AGROMETAL + radlica AGROMETAL

Sadzba na 1 Mth vrátane posypovej drte (čas od nasadenia, práce až do príchodu na OOS)

VITRA TNZ381 na posyp a odhŕňanie snehu

Sadzba na 1 Mth (čas od nasadenia, práce až do príchodu na OOS)

Hon TNZ084 UN.053 

Sadzba na 1 Mth (čas od nasadenia, práce až do príchodu na OOS)

Hodinová sadzba použitia píly s pilčíkom

Hodinová sadzba použitia kosačky s koscom

Hodinová sadzba prác: strojník, elektrikár, zámočník, závozník, atď...

Schválené Uzn. č. 86/2023 zo dňa 11. 12. 2023

Ruší sa Uzn. č. 10/2011 a 68/2016

Cena

2,20 €/km

16,50 €/0,5 hod.

*)

66,00 €

2,20 €/km

44,00 €

Sadzba na 1 km (počet najazdených kilometrov) 2,20 €/km

2,20 €/km

16,50 €/0,5 hod.

11,00 €/0,5 hod.

16,50 €/0,5 hod.

22,00 €/0,5 hod.

24,00 €/Mth

27,50 €/Mth

27,50 €/Mth

27,50 €/Mth

24,00 €/Mth

6 €/deň

27,50 €/Mth

31,00 €/Mth

33,00 €/Mth

20,00 €/Mth

22,00 €/Mth

33,00 €/Mth

22,00 €/hod.

22,00 €/hod.

16,50 €/hod.

Sadzba na 1 km (počet najazdených kilometrov)

CENNÍK PRÁC A SLUŽIEB poskytovaných podnikateľom a občanom bez trvalého pobytu v obci 

Trenčianske Stankovce platný od 1. 1. 2024

Činnosť

MANN 3S TN930FV (s korbou) 

Sadzba na 1 km (počet najazdených kilometrov)

Prestoje (okrem času jazdy, t. j.: nakládka, vykládka, čakanie, ostatné)

MANN 3S TN930FV (fekál) 

Vývoz fekálií s uskladnením na ČOV :

Cisterna 8 m³ 

Sadzba na 1 km (počet najazdených kilometrov)

Cisterna 4 m³ 

Montážna plošina AVIA A32 TN086AS 

Traktor DEUTZ-FAHR TN866YJ + drvič PEZZOLATO (štiepkovač drevnej hmoty)

Prestoje (doba ostatných zdržaní, t. j. výkon plošiny, čakanie, ostatné) 

Traktor ZETOR 5245 TN968AB + vlečka STS MV2-028 TN032YC 

Použie za každú načatú pol hodinu (čas od nasadenia do príchodu na OOS)

Traktor ZETOR 5245 TN968AB + drvič PEZZOLATO (štiepkovač drevnej hmoty)

Použie za každú načatú pol hodinu (čas od nasadenia do príchodu na OOS)

Traktor ZETOR 5245 TN968AB + snehová radlica zadná AGROMETAL ZRH-T2400

Použie za každú načatú pol hodinu (čas od nasadenia do príchodu na OOS)

Traktor DEUTZ-FAHR TN866YJ + vlečka PRONAR TN852YJ

Sadzba na 1 Mth (čas od nasadenia, práce až do príchodu na OOS)

Traktor DEUTZ-FAHR TN866YJ + mulčovač AGRIMASTER (pracovný stroj nesený)

Sadzba na 1 Mth (čas od nasadenia, práce až do príchodu na OOS)

Sadzba na 1 Mth vrátane posypovej drte (čas od nasadenia, práce až do príchodu na OOS)

Sadzba na 1 Mth (čas od nasadenia, práce až do príchodu na OOS)

Traktor DEUTZ-FAHR TN866YJ + príves ZAGO (rezací+miešací voz na bioodpady)

Sadzba na 1 Mth (čas od nasadenia, práce až do príchodu na OOS)

Traktor DEUTZ-FAHR TN866YJ + traktorový nosič CARGO HOOK TN507YE 

Sadzba na 1 Mth (čas od nasadenia, práce až do príchodu na OOS)

Prenájom veľkoobjemového kontajnera

Traktor DEUTZ-FAHR TN866YJ + snehová radlica predná AGROMETAL OR-T1 2400

Sadzba na 1 Mth (čas od nasadenia, práce až do príchodu na OOS)

Traktor DEUTZ-FAHR TN866YJ + posýpač AGROMETAL VS-T 100

Sadzba na 1 Mth (čas od nasadenia, práce až do príchodu na OOS)

Traktor DEUTZ-FAHR TN866YJ + posýpač AGROMETAL + radlica AGROMETAL

*) Obec Trenčianske Stankovce si vyhradzuje právo na úpravu cien podľa aktuálnych sadzieb za uskladnenie fekálií na ČOV.

VITRA TNZ381 na zametanie chodníkov, areálov, dvorov...

Sadzba na 1 Mth (čas od nasadenia, práce až do príchodu na OOS)

VITRA TNZ381 na posyp a odhŕňanie snehu

Sadzba na 1 Mth (čas od nasadenia, práce až do príchodu na OOS)

Hon TNZ084 UN.053 

Sadzba na 1 Mth (čas od nasadenia, práce až do príchodu na OOS)

Hodinová sadzba použitia píly s pilčíkom

Hodinová sadzba použitia kosačky s koscom

Hodinová sadzba prác: strojník, elektrikár, zámočník, závozník, atď...

Schválené Uzn. č. 87/2023 zo dňa 11. 12. 2023

Ruší sa Uzn. č. 10/2011 a 68/2016
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O DOTYKU
Vážení priatelia!
S dotykom sa stretávame od prvého dňa svojho života a na
dotyk reagujeme až do posledného úderu svojho srdca. Reagu-
jú naň bábätká, ktoré objímame nehou svojich dlaní, melódiou
hlasu a fyzickým objatím v dotyku lásky a starostivosti v
krehkosti života, ktorý držíme v rukách.
Dotýkame sa pri stretnutiach s našimi najbližšími, keď si
podáme ruky, alebo sa objímeme, čím vyjadrujeme, že sú nám
blízki. S dotykom sa stretávame pri posteli, kde nám leží choré
dieťa, partner alebo rodič a my ho s láskou pohladíme po tvári
či po vlasoch. Nie je nám cudzie, keď chytíme jeho dlaň do
svojej dlane a v tichu sa modlíme, aby to ťažké pominulo, či
aby sme mali dostatok trpezlivosti v zvládaní situácie, ktorú
prežívame. Na dotyk reagujú aj nevládni ľudia, za ktorých už
dýchajú len prístroje v nemocniciach či sociálnych za-
riadeniach a predsa cítia, že sa ich držíme a nie sú v tom
náročnom a novom položení sami. Dotyk – môže mať rôznu
formu, intenzitu a podobu. Dotyk však môže byť aj nepríjem-
ný, zraňujúci, drzý a môže byť myslený ospravedlňujúco, no
raní ešte viac...
Na druhej strane – dotyk chýba. Keď sa dlhšie nevidíme alebo
sme ďaleko od seba. Dotyk chýba opusteným, deťom, star-
kým, pacientom na oddeleniach bez návštev, všetkým – bez
rozdielu. Dotyk lásky, prĳatia, náklonnosti – ubezpečenia –
som pri tebe. Som tu pre teba. V dnešnej dobe blížiacich sa
veľkonočných sviatkov znova túžime prežiť dotyk lásky, prĳa-
tia a istoty viery so vzkreseným Kristom, ktorý vstal z hrobu
a premohol smrť. Chceme sa dotknúť jeho osláveného tela a
vyznať, že ja viem, že žĳe a s ním v každej búrke života mám
nádej obstáť. Pri Ňom sa otvoriť so svojimi zraneniami, ťažo-

bami a úzkosťami a zažiť dotyk odpustenia, pokoja a prĳatia.
Niekedy na to potrebujeme čas. Aj po Ježišovom vzkriesení
zmŕtvych učeník Tomáš, jeden z dvanástich, ktorý bol pri Pá-
novi Ježišovi tri roky, povedal. „Ak neuvidím stopy klincov v
Jeho rukách a nevložím si prst na miesto, kde tie klince boli a
ruku Mu nevložím do boku, vôbec neuverím.“ (Ján 20) Čo sa
v Tomášovom vnútri skrývalo za týmito slovami? Boli to po-
chybnosti, neistota? Vtedy Tomáš potreboval nový pokoj, aby
sa utíšila búrka v jeho srdci. Pán Ježiš prišiel za Tomášom a
povedal: „Pokoj Vám!“ Ukázal mu prebudnuté ruky a bok a
hovorí: „Nebuď neveriaci, ale veriaci.“ Aj my v dnešnej dobe
potrebujeme prežiť dotyk Božej lásky. Dávame mu rôzne pod-
mienky, aby sme sa presvedčili, že je nám blízko. Zabúdame,
že Boh je LÁSKA. Vedie nás životom, ktorý je dobrodruž-
stvom viery a v ktorom uprostred ťažkého i dobrého - je od-
tlačok Božej milosti a prítomnosti. Nielenže kráča po našom
boku, ale otvára pred nami cestu. On nás na ňu pozýva a uis-
ťuje, aby sme sa nebáli. Často však hodnotíme, premýšľame
o prejavoch Božej lásky k nám, ale málo premýšľame o našej
láske k Pánu Bohu. Pán Ježiš dnes od nás žiada naše srdce, do
ktorého chce vložiť svoj pokoj, nádej a vieru pre náš život.
A som presvedčená, že aj tomu tvojmu prejavu viery, lásky a
dôvery k Nemu jasne rozumie a dotyk Jeho prítomnosti pri
Tebe je viditeľný.
Pokojné a zdravé prežitie veľkonočných sviatkov a do ďalších
dní a mesiacov veľa dôvodov k tichej radosti napriek všetké-
mu ťažkému, čím si každý z nás prechádzame.

Vaša Jarmila Petrulová-evanjelická farárka FB Ecav Trenčian-
ske Stankovce www.ecav-tnstankovce.sk

PÁN FARÁR VILIAM CHRASTINAODIŠIELNAVŽDY

Posledných desať rokov sa nám na strán-
kach obecných novín v období pred naj-
väčšími kresťanskými sviatkami - Veľkou
nocou a Vianocami – pravidelne prihová-
ral vdp. Mgr. Viliam Chrastina. Napo-
sledy to bolo v decembrovom čísle.
V tomto čísle už jeho príhovor byť nemô-
že. Pán farár nás nečakane a navždy
opustil krátko po skončení vianočného
obdobia. Jeho srdce dotĺklo na fare vo
Veľkých Bierovciach v sobotu 13.januára
2024 vo veku 57 rokov. Lúčili sme sa s
ním modlitbami a zádušnou omšou v na-
šom kostole a niektorí aj osobne pri poh-
rebných obradoch, ktoré sa konali vo štvr-
tok 18.1.2024 vo Farskom kostole sv.
Vendelína vo Veľkých Bierovciach. Od-
tiaľ boli jeho telesné pozostatky preveze-
né do jeho rodiska v Čadci a po pohreb-
nej omši v tamojšom kostole bol pocho-
vaný na mestskom cintoríne v Čadci.

Prvotný šok z jeho nečakaného odchodu
odznel, ale prázdne miesto po ňom v na-
šej farnosti a smútok za ním pretrváva stá-
le. Veď za viac ako desať rokov pastorač-
nej služby v našej obci Trenčianske Stan-
kovce sa nezmazateľne zapísal do našich
životov. Každý, koho sobášil, krstil mu

dieťa, pripravoval ho na prvé sväté prijí-
manie, birmovku alebo mu pochovával
príbuzného, bude mať navždy túto vý-
znamnú životnú udalosť spojenú s ním.
Mnohí nezabudnú nielen na jeho pas-
toračné pôsobenie v kostole, ale aj na
podujatia, ktoré pripravoval – výlety pre
deti, maškarné plesy, stretnutia rodín pri
guláši na Betleheme, cesty na pútnické
miesta... Vo farskej záhrade budú čoskoro
prinášať úrodu stromy, ktoré vypestoval,
V kostole ho bude pripomínať nielen
nový oltár a bohostánok, ale aj stoličky
pre kňaza a asistenciu, ktoré vlastnoručne
vyrobil. Bol starostlivý hospodár, zručný
remeselník v práci s drevom a v posled-
ných rokoch našiel záľubu v rybárstve.
Mal veselú povahu, rád žartoval, ale v
duchovných veciach vytrvalo viedol všet-
kých k rešpektovaniu Božích zákonov a
cirkevných pravidiel.
Každý človek pri odchode do večnosti
zanecháva všetko pozemské. Jeho stopa
tu na zemi zostáva nielen v tom, čo počas
života vybudoval, ale najmä v tom, čo
zanechal v mysliach a srdciach ľudí, s
ktorými sa počas života stretával. A tak
časť z neho pretrváva v spomienkach
tých, čo ho poznali. Kňaz pri svojom pô-
sobení prichádza do kontaktu so všetkými
veriacimi na rôznych miestach, a preto

„Ja som vzkriesenie a život. Kto verí vo mňa, bude žiť, aj keď umrie. A nik, kto verí vo mňa, neumrie naveky.“
(Jn, 11 25-26)

Posvätenie oltára v kostole PMPK
v Trenčianskych Stankovciach 4.3.2018
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tých, čo na neho budú spomínať je veľmi
veľa. Aj my, farníci z Trenčianskych
Stankoviec, si nášho zosnulého kňaza,
Mgr. Viliama Chrastinu, zachováme vo
svojich srdciach a spomienkach a bu-
deme sa za neho modliť. Odpočívajte v
pokoji, pán farár a prihovárajte sa za nás
u nášho nebeského otca.
Vaši farníci z Trenčianskych Stankoviec

PaedDr. Oľga Šmatláková

Mgr. Viliam Chrastina sa narodil 8.9.1966 v Čadci. Do kňazskej služby bol ordinovaný 17.6.1990 v Nitre.
Pôsobil v Nitre, Konskej, Čiernom pri Čadci, Žiline, Trenčíne, Cabaji Čápore, Fačkove, Čičmanoch,
Dubodieli a Veľkých Bierovciach.
V našej farnosti a obci pôsobil 10 a pol roka od 1.7.2013.
Zomrel 13.1.2024 vo Veľkých Bierovciach vo veku 57 rokov. Pochovaný bol 18.1.2024 na mestskom cintoríne
v Čadci.

Krst v rieke Jordán –
púť do Sv. zeme máj

2019

Sv. omša v Betleheme–
púť do Sv. zeme máj

2019

Výlet – priepasť Macocha 2023

VIANOČNO - NOVOROČNÝ KONCERT

VŠETKO NECH SADEJE MEDZI VAMI V LÁSKE!

OBECNÁ ZABÍJAČKA

Deň pred koncom kalendárneho roka, 30.
decembra 2023, keď mnohí z nás bilan-
cujeme rok, ktorý sme prežili, sme mali
možnosť prežiť krásny koncert troch
speváčok, ktoré svoju tvorbu majú
spojenú aj s vierou v Pána Boha. V pre-
plnenom evanjelickom chráme Božom po
privítaní a modlitbe zborovej farárky, od-
zneli recitály a vyznania Simy Maguši-
novej, Mily Medvedovskej a Kataríny
Koščovej za klavírneho sprievodu
Daniela Špinera a sláčikového kvarteta.

Každá speváčka mala svoj osobitý prejav,
ktorý umocnili spoločne odspievaným
Otčenášom a Tichou nocou. Dovoľte mi i
týmto spôsobom v mene CZ ECAVTren-
čianske Stankovce poďakovať sa obci
Trenčianske Stankovce a OZ Radosť pre
život, že sa spolupodielali poskytnutím
finančného príspevku na realizácii tohto
kultúrno - duchovného zážitku pre všet-
kých bez rozdielu veku a vierovyznania.

Jarmila Petrulová

Dňa 18. 2. 2024 sa uskutočnili služby
Božie v 1. pôstnu nedeľu v evanjelickom
chráme Božom v Trenčianskych Stan-
kovciach, na ktorých zvesťou slova
Božieho poslúžil brat biskup Západného
dištriktu ECAV na Slovensku Ján
Hroboň. Služby Božie boli výnimočné

tým, že to bol priamy prenos, ktorý od-
vysielala RTVS na dvojke. Dovoľte mi
touto formou sa poďakovať všetkým,
ktorí ste prispeli svojim dielom ku stvár-
neniu bohoslužieb v chráme až po zabez-
pečenie obsluhy pre 45- členný televízny
štáb. Ďakujeme Pánu Bohu a s pokor-

ným srdcom Ho prosíme, aby sme naďa-
lej aj na tomto mieste žili slovami, ktoré
čítame v Biblii v 1. liste Korintským 16,
14: „Všetko nech sa deje medzi vami v
láske!“

jp

Hoci v tomto roku bolo obdobie fašiangu
krátke, obec pripravila pre svojich obča-
nov tradičnú zabíjačku spojenú FAŠIAN-
GOVÝM POPOLUDÍM a FAŠANGO-
VÝMVESELÍM.
V predošlých rokoch sa podujatie ko-
nalo vždy v poslednú sobotu pred popol-
covou stredou, v tomto roku to bolo ne-
tradične o týždeň skôr, nakoľko na po-
slednú fašiangovú sobotu si OŠK rezer-
voval v predstihu Spoločenský dom na
usporiadanie tradičného PLESU ŠPOR-
TOVCOV.

Od skorých ranných hodín pracovníci
Obecného podniku služieb pripravili všet-
ko potrebné, aby sa od 06.00 hod. mohlo
začať s prípravou zabíjačkových špe-
cialít, konkrétne zabíjačkovej kaše a za-
bíjačkovej kapustnice a to všetko pod ve-
dením skúseného majstra mäsiara p.Jána
Kútneho.
Na príprave zabíjačkovej kaše a kapust-
nice sa podieľali členovia spoločenských
organizácií v obci, konkrétne členovia
DHZ, SZCH, Telocvičnej jednoty SO-
KOL, FS ROZVADŽAN, OŠK, starosta

obce JUDr. Martin Markech, pracovníčky
OcÚ a taktiež niektorí poslanci OZ.
Ostatné zabíjačkové výrobky, jaternice a
klobásy, sa po minuloročnej úspešnej
spolupráci s p. Petrom Letkom pripravo-
vali v reštaurácií Spoločenský dom.

Aké by to boli fašiangy bez výborných
šišiek, ktoré každoročne pripravujú ku-
chárky Základnej školy a ktoré ani tento
rok nemohli chýbať v ponuke?!
Ponukou fániek a stánkom s drobným
občerstvením obohatili fašiangové popo-
ludnie členovia DHZ.
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Keď bolo všetko pripravené, od 12.00
hod. sa začalo fašiangové popoludnie
spojené s predajom a ochutnávkou zabí-
jačkových špecialít, ktoré prebiehalo na
parkovisku pred Spoločenským domom.
Pre tých, ktorí sa rozhodli fašiangové
popoludnie stráviť pred Spoločenským
domom hrala od 13.30 hod. na počúvanie
i do tanca dychová hudba pod taktovkou
Ing. Tomáša Vaňa.
Okolo 17.00 hod. sa fašiangové popolud-
nie pomaly blížilo ku koncu, ľudia sa po-
maly rozchádzali
a vtedy už vo Veľkej sále Spoločenského
domu Jednota dôchodcov v našej obci
ukončovala posledné prípravy na fašian-
govú zábavu spojenú s pochovávaním
basy, ktorá začínala od 19.00 hod.

Pracovníci OPS-ky, pracovníčky OcÚ
spolu s členmi DHZ, ktorí ako jediní zo
spoločenských organizácií zotrvali až do
samotného ukončenia prác, upratania
priestorov a okolo 18.30 hod. ukončili po
12,5 hodinovom nasadení pracovnú časť
fašiangovej soboty.
Za tohtoročné prípravy a úspešný priebeh
FAŠIANGOVÉHO POPOLUDNIA spo-
jeného s FAŠANGOVÝMVESELÍM pa-
trí poďakovanie starostovi obce JUDr.
Martinovi Markechovi, p.Jánovi Kútne-
mu, kuchárkam ŠJ pri ZŠ, členom spolo-
čenských organizácií v našej obci DHZ –
Jaroslavovi Berkovi, Dušanovi Staňá-
kovi, Rastislavovi Ľachkému, Pavlovi
Jančovi, SZCH – Jánovi Bučekovi, Duša-

novi Vachánkovi, Róbertovi Zemánkovi,
TJ SOKOL – Tomášovi Sedláčkovi, Pet-
rovi Žiačikovi, Martinovi Záhumenské-
mu, FS ROZVADŽAN – Jánovi Gabrišo-
vi, Romanovi Akovi, Rudolfovi Obdrža-
lovi, Pavlovi Múdremu., OŠK – Mare-
kovi Tanáčovi a Petrovi Húdekovi, po-
slancom OZ Bc. Jaroslavovi Križanovi a
Bc. Marte Jančovej, pracovníkom OPS-
ky – Patrikovi Plášekovi Pavlovi Jančovi,
Pavlovi Letkovi, Borisovi Zemánkovi,
Samuelovi Zemánkovi, pracovníčkam

OcÚ – Ing. Miroslave Piláthyovej, Ing.
Márií Pavlíkovej, Eve Strakovej, Eve
Kadákovej, Renáte Dohňanskej, Galine
Dobiašovej, Mgr. Ľubici Ďurišovej.
Tešíme sa na stretnutie s Vami pri ďalších
podujatiach organizovaných obcou v
priebehu roku 2024 ako i budúcoročných
fašiangoch, ktoré sú naplánované už v
riadnom termíne a to v sobotu pred
popolcovou stredou 01.03.2025.

Juraj Jančo

FAŠIANGOVÉ POSEDENIE PRI HUDBE S POCHOVÁVANÍM BASY
Aj tento rokMO Jednoty dôchodcov pripravila pre našich spolu-
občanov, aj keď o týždeň skôr, posedenie pri hudbe s fašianga-
mi a pochovaním basy. O dobrú náladu sa postarala hudobná
skupina TEX BAND.Aj keď chrípka preriedila členov Stankov-
čanky aj členov divadelného súboru, fašiangy a pochovanie
basy prebehlo aj so skupinou masiek. Úprimné poďakovanie pa-
trí všetkým prítomným spoluobčanom, Jednote dôchodcov, hu-
dobnej skupine TEX BAND, členom divadelného súboru, har-
monikárom Jankovi Zaťkovi a Ladislavovi Žiškovi. V neposled-
nom rade aj pochovávajúcim našu chuderku basu, Michalovi
Rychlému a Pavlovi Múdremu. Z masiek zaujali mnohí, naj-
viac Mr. Bean s partnerkou. Počas fašiangov si mnohí prítomní
v sále zaspievali aj menej známy text: Fašiangy, fašiangy, fašian-
govníci, tancujúmládenci v našej ulici. Tancujú, tancujú, aj pek-
ne hrajú, poďme ta, poďme ta, na nás čakajú. Našu basu tento
rok priviezli na káre, ktorú „šoféroval“ Pavol Múdry. V samot-
nom akte zaznela i častuška, ktorú si mnohí prítomní so Stan-
kovčankou zaspievali: (melódia piesneA ča ču, a ča ču...)

Lúčime sa s basou o pár dní popredku, :/
/: mala by nakopať niekoho do zadku, duša moja. :/
Tú našu betónku naisto dokončia, :/
/: snáď naši pravnuci, si na nej zatančia, duša moja.:/
Nepi, Gejza, nepi, nechráni ťa anjel,:/
/:zaplatíš semafor, jak kapitán Andrej, duša moja.:/
Basa naša milá, už si dokvílila, :/
/: zas si si na máre pupok vyvalila, duša moja. :/
Tvoj basista Gejza od rána sa krúti,:/
/:napil sa žinčice, na latríne smúti, duša moja. :/
Stankovčanom sľúbil, že keď sa uzdraví, :/
/: každú starú dievku v posteli pozdraví, duša moja.:/
Tá jehoAraňa štrnásťkrát rodila,:/
/: chlapom tak hovorí, všetci sme rodina, duša moja.:/

Tešíme sa na pochovanie basy aj budúci rok.
V spolupráci s L.Žiškom

sj

VALENTÍNSKAKVAPKAKRVI
Už po druhý krát obec zorganizovala darovanie krvi mobilnou
jednotkou Národnej transfúznej služby Trenčín vo veľkej sále
Spoločenského domu, v pondelok 26. februára 2024. Aktívne
sa odobrala krv spolu 22 darkyniam a darcom. Všetkým, aj
tým, ktorí z rôznych príčin krv darovať prísť nemohli (dôležitá
je aj vôľa), ďakujeme za to, že sa odhodlali urobiť niečo pre
druhého. V dnešnej dobe je to vzácne. Bola to príjemná akcia,

s milými ľuďmi. Škoda, že je atmosféra, podobne ako
skúsenosť a pocit, neprenosná. Ďalšie mobilné darovanie krvi
sa v našej obci uskutoční 2. obtóbra 2024 v čase od 8.00 hod.
Prihlasovať sa môžete na tel. čísle 0917 428 877, mailom jus-
tusova@trencianskestankovce.sk, osobne na obecnom úrade,
kontaktná osoba Silvia Justusová. Každému, kto sa odhodlá,
vopred ďakujeme! sj
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DIVADELNÁ PREMIÉRA

HASIČI PLESALI

PLAMEŇÁCKYX- BOJ, ALEBO UKÁŽ ČO DOKÁŽEŠ!

V nedeľu 25.februára sme sa dočkali dlho
sľubovanej a poctivo pripravovanej diva-
delnej hry bulharského autora Jordana
Radičkova Pokus o lietanie, ktorú Diva-
delný súbor Miestneho odboru Matice
slovenskej Trenčianske Stankovce, pod
vedením Mgr. Ladislava Žiška, nacvičo-
val viac ako dva roky. Hádzali sa im
polená pod nohy v podobe pandémie Co-
vid 19 či rôznych iných okolností, vďaka
ktorým sa premiéra odkladala.Ale dočka-
li sme sa a výsledok stál za to. Premiéra
sa spájala so 125. výročím divadla v na-
šej obci. Táto hra doplnila zoznam iných
známych hier, ktoré sa najčastejšie hrali v
našej obci od roku 1900: Kamenný chod-
níček, Drotár, Jožko Púčik a jeho kariéra,
Kubo, Pytačky, Ženba, Ženský zákon,

Bačova žena, Záveje, Na chvoste, Buky
podpolianske, Klbko, Dedinský krutáň,
Bičianka z doliny, Pani richtárka, tri vre-
cia zemiakov či Krutohlavci.
V hre Pokus o lietanie, ktorá trvala pri-
bližne hodinu a pol, hralo dvadsaťjeden
dospelých hercov a štyri deti, dokonca aj
živý kohút. Veľká sála Spoločenského
domu bola úplne plná, všetci netrpezlivo
čakali kedy sa to začne. Nebudem prezrá-
dzať čo všetko sa tam udialo, choďte si
hru pozrieť, budete mať príjemný kultúr-
ny zážitok, a naviac, aj vy môžete pod-
poriť tvorbu nášho divadelného súboru,
ktorý už pracuje s finančnou podporou
obce Trenčianske Stankovce. Reprízy sa
v tomto roku plánujú v mesiacoch apríl,
máj a jún. Bližšie informácie budú zverej-

nené na webovej stránke obce a taktiež
prostredníctvom obecného rozhlasu.

sj

V sobotu 27.1.2024 sa konal v poradí už
23.Ples hasičov. Do tanca nám hrala HS
Radovanka a hosťom tento rok bola HS
Stropkoviani. Na našich hostí čakala vý-
borná večera, neskôr kapustnica a rôzne
alko a nealko nápoje. Ku kávičke sme pri-
pravili malé sladké potešenie. Tak ako
každý rok, nesmela chýbať tombola, za
ktorú chceme veľmi pekne poďakovať
našim sponzorom. Nechýba im empatia,
tak ako ani našim hosťom. Už minulý rok
sme sa o tom presvedčili a teraz sme opäť
dojatí sledovali, ako pán, ktorý vyhral
1.cenu,vyšiel na pódium a povedal, že sa
jej vzdáva a venuje ju miestnej MŠ. Sme
radi, že aj na našom plese sa dejú takéto
pekné veci a sľubujeme, že sa budeme
snažiť vylepšovať aj tie zlé, ako napríklad

technické problémy s ozvučením tento
rok, za čo sa ospravedlňujeme. Mnoho
rád, nápadov a pripomienok čerpáme aj z
našej, knihy prianí a sťažností, ktorú
máme vždy pripravenú pri fotostene. Ve-
ríme, že sa takto o rok opäť stretneme na
našom 24. Plese hasičov, ktorý sa bude
konať dňa 25.1.2025. G.Klinčúchová

Dňa 2.3.2024 sa v telocvični ZŠOmšenie,
pod taktovkou KM pri ÚzO DPO Trenčín
a DHZ Omšenie, konala súťaž pre najm-
ladšiu generáciu DHZ pod názvom
,,Plameňácky X - boj alebo ukáž čo doká-
žeš!". Plameňácky X-boj je halová súťaž,
prostredníctvom ktorej sa snažíme
osloviť deti o zapojenie sa do práce v
kolektívoch mladých hasičov. V úvod-
nom príhovore predseda DHZ Omšenie
Mário Horňák privítal hostí - predsedu
KO DPO Trenčín, predsedu ROPK a
člena prezídia DPO SRMgr. Jána Siváka,
starostu obce Mgr. Alojza Marčeka a
riaditeľku ZŠ Mgr. Katarínu Homolovú,

rozhodcov, všetky prítomné súťažné
kolektívy detí a vedúcich mládeže (VM)
a rodičov. K prítomným sa prihovoril aj
predseda KO DPO Trenčín Mgr. Ján Si-
vák a starosta obce Omšenie Mgr. Alojz
Marček. Svojim slovom povzbudili deti
pokračovať v práci hasičských krúžkoch,
poďakovali VM za ochotu venovať čas
výchove mladej generácii, popriali bez-
problémový priebeh celej súťaže. Po pre-
zentácii, porade rozhodcov a vedúcich
mládeže začali kolektívy mladých hasi-
čov (MH) plniť jednotlivé disciplíny X -
boja. Do súťaže bolo prihlásených 35 -
päť členných kolektívov zo 14 DHZ náš-

ho okresu. Súťažilo 22 chlapčenských a
13 dievčenských kolektívov. O objektív-
ne hodnotenie splnených úloh sa postara-
lo 29 rozhodcov. Deti si svoju šikovnosť
vyskúšali v behu okolo kužeľov, v
správnom rozvinutí hadice sa snažili o
zhodenie 6- tich kuželiek, vo viazaní
uzlov (viazali skracovačku, plochú spoj-
ku, lodnú slučku, tesársky uzol, úväz na
prúdnicu), v hode loptičky na cieľ, v hode
šípkou, v určení názvu náradia, hľadaní 5
chýb na obrázkoch, teoretickými vedo-
mosťami. Náš DHZ Trenčianske Stan-
kovce reprezentovalo jedno družstvo
chlapcov a jedno družstvo dievčat.
Chlapci v zložení: Andreas Sýkora,
Sebastian Haško, David Samuel Forgáč a
Dominik Štefánek s výsledkom 44 ( čas +
trestné body – odpočet za vek = výsledok)
v kategórii ,,chlapci“ obsadili 8. miesto.
Dievčatá v zložení: Kamila Zahumenská,
Michaela Letková, Nikola Letková, Lucia
Mašánová a Barbora Kašíková s výsled-
kom 55 v kategórii ,,dievčatá“ obsadili
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10 miesto. Všetkým zúčastneným deťom
by som rada poďakovala za vzornú repre-
zentáciu nášho DHZ a obce Trenčianske
Stankovce.
Nie vždy sa dá zariadiť všetko tak, akoby
sme chceli. Tentoraz bolo treba vyriešiť
dozor a dopravu detí a rozhodcov na
súťaž. Išlo o skupinku 11 osôb - na auto-
bus málo, doAvie veľa. Problém pomohli
vyriešiť rodičia detí. Ich ochotu pomôcť
s dopravou a dozorom detí na súťaži si

veľmi vážim. Ďakujem Sylvii Letkovej,
Gabike Forgáčovej, Lenke Kašíkovej,
manželom Marcinátovým a Lucii Lahkej
za pomoc pri vyriešení odvozu detí na
súťaž a za dozor počas súťaže, aby som
si spolu s Luciou Lahkou mohla plniť
rozhodcovské povinnosti.

L. Lahká,
referent pre prácu s mládežou

MINULOSŤ – SÚČASNOSŤ – BUDÚCNOSŤ NAŠEJ ŠKOLY
Milí čitatelia, dovoľte nám, aby sme
s Vami zdieľali naše myšlienky a pred-
stavili Vám plány našej školy ohľadom
budúcnosti Vašich detí.
Sme základná škola, ktorá za obdobie
posledných 12-tich rokov v celosloven-
ských meraniach dosahuje dobré až veľ-
mi dobré výsledky. Hodnotenie škôl vy-
plýva z výsledkov Testovania 5, Testova-
nia 9 a mimoriadnych výsledkov žiakov
vo vybraných súťažiach. Rebríčky kom-
plexne nehodnotia kvalitu školy, ale in-
formujú len o výsledkoch žiakov. Tieto
výsledky nezohľadňujú rozdiely medzi
žiakmi jednotlivých škôl spôsobené iný-
mi faktormi, než je vzdelávací proces.
Rebríčky nemerajú ani pridanú hodnotu
školy, čiže to, aké zručnosti a vedomosti
škola v danom období odovzdala svojim
žiakom.
Mnohí zo žiakov pod vplyvom stresu a
tlaku na výkon nedokážu preukázať svo-
je skutočné vedomosti v testovaní, majú
strach zo zlyhania. Niektorí naši šikovní
žiaci nás v 5. a 8. ročníku opúšťajú a od-
chádzajú študovať na 8-ročné a bilin-
gválne gymnáziá. Ich úspech nás teší
a zároveň ukazuje na kvalitu vzdelávania
našej školy. Na druhej strane nám títo
žiaci chýbajú pri preukázaní kvality
školy v testovaniach.
Naša škola sa riadi Školským vzdeláva-
cím programom LIPA, ktorý podporuje
výučbu cudzích jazykov, informatiky
a rozvíja zručnosti žiakov. Vďaka tomu
dosahujeme výborné výsledky v jazy-
kových, športových, recitačných, výtvar-
ných a speváckych súťažiach. Veď po-
súďte sami... .

Naše najväčšie úspechy za posledné dva
roky:
➢ 6. miesto v okresnom kole Olym-

piády zo slovenského jazyka a lite-
ratúry - Zuzana Uhrová

➢ 2. miesto v okresnom kole recitač-
nej súťaže Hviezdoslavov Kubín –
Stella Justusová

➢ 2. miesto v celoslovenskej súťaži li-
terárnej tvorby „Dúha“ – Ema Bočá-
ková

➢ 3. miesto v literárno - výtvarnej
súťaži Centra voľného času v Tren-
číne: tvorba básne - Sára Husárová

➢ Výtvarná súťaž Centra voľného
času v Trenčíne „Hora, ktorá ma
očarila“ – 1. miesto - Nela Ragulová
(Kriváň), 2 . miesto – Ela Sliacka
(Fuji), 3. miesto – Lea Zelníková
(Veľký Choč)

➢ Výtvarná súťaž Galérie M.A.
Bazovského na tému Človek, život
na dedine a slovenská krajina v ob-
razoch – ocenená práca – Natália
Lobodziec (Matky)

➢ obvodné kolo speváckej súťaže
Trenčianske hodiny – 2. miesto
Martin Kadák, 3. miesto Ema Mar-
kechová

➢ 3. miesto v okresnom kole Slávik
Slovenska – Martin Kadák

➢ úspešný riešiteľ v okresnom kole
Pytagoriády – Šimon Berko, Katarí-
na Kmeťová

➢ úspešné riešiteľky v okresnom kole
Olympiády anglického jazyka – Zu-
zana Uhrová, Stella Pazderová

➢ úspešní riešitelia v medzinárodnej
informatickej súťaži „ i-Bobor“ –
Samuel Hudák, Sára Husárová,
Martin Ragula, v tomto rokuAndrea
Mináriková, Martin Filip

➢ 1. miesto v okresnom a 3. miesto
v regionálnom kole vo vybíjanej –
Nataša Galbavá, Kristína Chorváto-
vá, Slávka Klimová, Sára Kmeťová,
Sabína Kubáňová, Ema Kurtišová,
Romana Marková, Petra Medvedí-
ková, Vivien Ozogányová, Nela
Rozvadská, Nela Sládková, Veroni-
ka Slivová

➢ 3. miesto v krajskom kole vo vybíja-
nej – Nataša Galbavá, Hannah Jani-
šová, Liliana Križková, Ema Kurti-
šová, Petra Medvedíková, Lenka
Orságová, Vivien Ozogányová,
Nela Rozvadská, Romana Marková,
Stella Pazderová, Natália Talianová,
Juliana Vlková

➢ 1. miesto v obvodnom kole vo vybí-
janej s postupom do okresného kola
– Miroslava Bamburová, Lívia
Beňová, Alexandra Blizmanová,
Ema Bočáková, Nina Hôrková, So-
fija Balážová, Jasmína Mišáková,
Dominika Paceková, Nela Procház-
ková, Nela Rozvadská, Nela Slád-
ková, Natália Záhumenská

➢ 3. miesto v okresnom kole v súťaži
„Školský pohár SFZ chlapcov“ –
Marek Bulko, Matúš Bulko, Daniel
Gabriš, Teodor Hrušovský, Samuel
Hudák, Dušan Marček, Matej
Masár, Tobias Pěchota, Janko Sliac-
ky

➢ 9. miesto v okresnom kole Technic-
kej olympiády – Matúš Mikušinec,
Adrián Fiala

➢ Celoslovenská súťaž Všetkovedko –
naši žiaci pravidelne získavajú titulu
Všetkovedko. Tento rok ho získali
Tomanová Liliana, Ilavská Zuzana,
Kapuštiarová Eliška, Sedláčková
Adela, SlámaMatúš, Hudáková Ste-
la, Holičková Magdalena, Šárossy
Ondrej, Šimko Tobias, Pohorelcová
Barbora, Slámová Ema, Husárová
Linda, Mano Lukáš, Berko Šimon.

➢ Naša škola už 49 rokov pokračuje
v tradičnej športovej súťaži „Skok
do výšky – novembrová latka.“
V tomto školskom roku padol nový
rekord, ktorý získal Ondrej Peter
s výkonom 172 cm.

Na tieto úspechy našich žiakov sme veľ-
mi pyšní. Za každým z nich stojí kvalitná
práca učiteľa.
Je však potrebné reflektovať na potreby
dnešnej doby, rozvíjať čitateľskú, mate-
matickú, finančnú, prírodovednú gra-
motnosť, kritické myslenie aj s cieľom
dosiahnutia lepších výsledkoch v tes-
tovaniach. Preto postupne meníme škol-
ský vzdelávací program. Od roku 2018
sme viac posilnili vyučovanie matemati-
ky a prírodovedných predmetov. Ďalšie
zmeny v školskom vzdelávacom prog-
rame plánujeme zaviesť od septembra
2024. Je to však dlhodobý proces a vý-
sledky uvidíme až po niekoľkých ro-
koch.
Našou víziou je dosiahnuť, aby každý
žiak zažil úspech. Je pre nás prioritou za-
bezpečiť, aby sa žiaci cítili podporovaní
a motivovaní k zlepšeniu svojich vzdelá-
vacích výsledkov. Ako škola sme si ve-
domí rôznych faktorov, ktoré môžu
ovplyvniť učebný výkon našich žiakov –
osobné výzvy žiakov, ich vnútorná moti-
vácia, rodinné zázemie, zložité psychic-
ké prežívanie, vplyv sociálnych médií a
pod. Každý žiak má svoje vlastné výzvy
a cesty k učeniu.
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Vzdelávanie je partnerský proces. Je dô-
ležité, aby sme my všetci, čo sa podieľa-
me na výchove a vzdelávaní detí, čiže
učitelia, vychovávatelia, pedagogickí
asistenti, školskí špeciálni pedagógovia
a v neposlednom rade rodičia, porozu-
meli a poskytli deťom podporu a pomoc
pre úspešné zvládnutie výchovno-
vzdelávacieho procesu.
Rodičia hrajú kľúčovú rolu v podpore
učenia svojich detí mimo školského pro-
stredia. Teší nás, že v dotazníku spokoj-
nosti realizovanom v školskom roku
2022/23 až 93,3 % rodičov bolo spokoj-
ných s kvalitou vzdelávania v našej
škole.
„Aktívny žiak – podporujúci rodič –
kvalitný učiteľ dokážu spoločne zažiť
úspech v škole.“

Vedenie školy

„Ak sa má stať človek človekom, musí
sa vzdelávať.“ J. A. Komenský
Tento citát presne vyjadruje, prečo je zá-
kladná škola pre mladých dospelých veľ-
mi dôležitým prvým krokom na ich ži-
votnej ceste. Práve na základnej škole si
človek začne budovať prvé vzťahy,
skúša si prácu v kolektíve, buduje discip-
línu a určuje hodnoty. Základná škola ot-
vára dvere ďalším možnostiam a cel-
kovému formovaniu osobnosti.
Aj mňa základná škola veľa naučila, po-
skytla mi vedomosti, aby som mohla na-
stúpiť na strednú školu, bilingválny 5-
ročný odbor, už z 8. ročníka. Aj vďaka
hodnotám a skúsenostiam nadobudnu-
tým v základnej škole som dokázala na-
príklad zorganizovať po vypuknutí voj-
ny na Ukrajine zbierku humanitárnej po-
moci, stať sa predsedníčkou školského
parlamentu na Obchodnej akadémií M.
Hodžu v Trenčíne, a tak môcť organizo-
vať podujatia ako pre študentov tak aj
pre učiteľov. Takisto sa mi podarilo stať
sa koordinátorkou študentov dobrovoľne
pracujúcich pre Úrad komisára pre deti
za Trenčiansky kraj a mnoho ďalších
úspechov dosiahnutých aj vďaka poznat-
kom získaným v mojej základnej škole.

Petra Eva Petrulová, 18 rokov

Obvodné kolo súťaže v prednese poézie
a prózy - Hviezdoslavov Kubín 2024
Aj v tomto školskom roku sa naša škola
zapojila do celoslovenskej súťaže v
prednese poézie a prózy, Hviezdoslavov
Kubín. Najlepší recitátori z jednotlivých
tried postúpili do školského kola, ktoré
sa uskutočnilo v januári 2024. V troch
kategóriách sa predstavilo až 40 recitáto-
rov, čo svedčí o širokej základni žiakov
s pozitívnym vzťahom k čítaniu, umelec-
kému slovu a literatúre.
Porota zložená zo skúsených pedagógov
našej školy vybrala nádejné talenty, ktorí
reprezentovali nielen seba, školu a v ne-
poslednom rade aj našu obec v obvod-
nom kole. Uskutočnilo sa 26.2.2024
v Galérii M. A. Bazovského v Trenčíne.

Ani sme nedúfali v toľko ocenených
žiakov. V každej kategórii sme mali
medailové umiestnenie. Veď posúďte
sami.
Rebeka Sedláčková z 3.A v kategórii I.
(poézia) získala 3.miesto.
Stella Justusová zo 6.B (ako minuloroč-
ná úspešná súťažiaca v krajskom kole
s automatickým postupom v tomto roku)
sa umiestnila na 3.mieste, pričom 1. a 2.
nebolo porotou udelené. Bohužiaľ, bez
postupu do vyššieho kola aj napriek naj-
lepšiemu výkonu v kategórii II. (próza).
Ela Sliacka z 8.A sa umiestnila na
3.mieste v kategórii III. (poézia)
Nela Ragulová z 8.B obsadila 2.miesto
v kategórii III. (próza).
Čo povedať na záver?
Najúspešnejší ročník v počte získaných
medailových umiestnení !
Oplatí sa investovať čas a podporu do
rozvíjania osobností našich žiakov,
hľadať a podporovať ďalších recitátorov.
Vzájomnou spoluprácou školy a rodiny
dosiahneme veľa.
SRDEČNE BLAHOŽELÁME
AĎAKUJEME ZA FANTASTICKÉ
VÝKONYTALENTOM NAŠEJ
ŠKOLY. SME NAVÁS HRDÍ !

Mgr. Ľuba Balajová

Žiaci a robotika
Modernizácia a technika nás sprevádza
pri rôznych činnostiach. Denne sme
chtiac, či nechtiac konfrontovaní s nový-
mi, stále dokonalejšími prístrojmi,
robotizáciou a sme nútení sa prispôsobiť
danej situácii.
My v procese vzdelávania si to uvedo-
mujeme a snažíme sa žiakom hravou for-
mou sprostredkovať potrebné znalosti.
Jedným z cieľov našej školy je skvalitne-
nie vyučujúceho procesu, dať žiakom
elementárne vedomosti a zručnosti,
ktoré budú vedieť zúročiť pri ďalšom
štúdiu alebo použiť v bežnom živote.
Na vyučovanie základov programovania
využívame rôzne dostupné programy na-
príklad: Panák, IZY LOGO, Mravec,
CODE.org, ... . Základy robotiky získa-
vajú žiaci prácou s robotickou včielkou
BEE-BOT. Prácou s včielkou si rozvíjajú
trpezlivosť, predstavivosť, orientáciu,
pamäť, matematické, logické a strategic-
ké myslenie. Začíname pracovať aj s
programovateľným robotom Edisonom,
ktorý slúži na výuku programovania
a robotiky. „Edison“ zaujal nielen
malých, ale aj starších žiakov. Tento
robot ponúka viacero možností využitia.

Keď využĳú žiaci možnosť nadstavby
s legom, môžu zostrojiť rôzne pracovné
stroje či iné zariadenia. Edison má viace-
ro využití. Je zostrojený tak, že môžu
žiaci vidieť cez priesvitnú časť tela
robota malé časti, z ktorých sa skladá.
Hrať sa a pritom sa veľa naučiť? To je
realita.

Mgr. Blanka Jurišová

Grantový program Nadácie Orange
Digitálna budúcnosť 2023/2024

Tablet - náš digi kamarát
Žiaci 2.A triedy za sebou už 2 stretnutia
s tabletom, s Jankom Hraškom na Tren-
čianskom hrade a s Červenou Čiapočkou
na Beckovskom hrade. Môžem konštato-
vať, že všetci žiaci sú aktívni, vo dvoj-
iciach navzájom kooperujú, súťažia. Pri
hre ani nepostrehnú, že sa aj učia.
Zvolená forma podania učiva dáva kaž-
dému široký priestor zažiť úspech.
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Činohra pre deti
V nedeľu 10.marca 2024 Obec Trenčianske Stankovce zorga-
nizovala divadelné predstavenie Divadielka Galéria z Nového
Mesta nad Váhom s názvom Tri prasiatka a vlk. Vo veľkej sále
bolo pripravených 161 stoličiek. Pri každej akcii sme v očakávaní,
či sa tie miesta zaplnia.
Boli sme príjemne
prekvapení, že sa muselo
dokladať ďalších tridsať
stoličiek. Ďakujeme
všetkým rodičom, ktorí
na predstavenie svoje deti
priviezli. Veľká
návštevnosť je pre nás
signál, že takéto podujatia
je dôležité organizovať.
Či už činohru, muzikál,
bábkové divadlo alebo
rôzne koncerty. V obci
nás žije veľa. Starší,
mladší a veľa detí. Každý
je iný, každému sa páči
niečo iné. Kultúra je
rôznorodá a mali by sme
mať právo vybrať si, čo
nám je blízke.
sj

Tablet sa naučili veľmi rýchlo ovládať,
princíp interaktívnych cvičení veľmi
rýchlo pochopili, v online prostredí sa
orientovali samostatne. Dôležitým fakto-
rom však bola potrebná dostatočná čita-
teľská gramotnosť, ktorú aj vďaka týmto
únikovým hrám ďalej rozvíjajú.

Za pozitívum tejto formy učebného
materiálu považujeme rozvíjanie čita-
teľskej gramotnosti (najmä čítania s
porozumením), digitálnej gramotnos-
ti, rovesníckemu učeniu. Napreduje aj
kooperatívne učenie, samostatnosť a
súťaživosť. Všetko na báze HRY s vy-

užitím moderných technológií, ktoré
nás sprevádzajú v každodennom živote.
Na stretnutia s tabletom sa deti vždy veľ-
mi tešia.

Mgr. Ľuba Balajová

ČO JE NOVÉ V MATERSKEJ
ŠKOLE?

Na začiatku nového kalendárneho roka nastúpilo do
materskej školy 7 nových detí, ktoré dostali rozhodnutie
o prijatí na základe zápisu v máji 2023. Momentálne
navštevuje našu materskú školu 142 detí, to znamená, že
máme naplnenú kapacitu na 100%.
Aj spoločenský život pokračuje v zabehnutom režime.
Deťom sa v januári predstavili herci z divadielka SL-
NIEČKO z Piešťan s predstavením „Malí huncúti“,
ktoré sa deťom veľmi páčilo, pretože bábky predstavo-
vali deti rovnakého veku ako sú naši škôlkari. Predstave-
nie malo, ako vždy, edukatívny charakter a herci boli
interaktívni s deťmi.

V závere fašiangového obdobia zažili deti tradičný kar-
neval v maskách s hrami, zábavou a občerstvením.

Po jarných prázdninách absolvovali deti plniace povinné
predprimárne vzdelávanie nepovinné orientačné testy
školskej spôsobilosti, ktoré vykonali zamestnanci CPP-
PaP z Trenčína. Tieto testovania sa spravidla realizujú
pred zápisom detí na primárne vzdelávanie do 1. ročníka
ZŠ.
V mesiaci marec by sme s deťmi mali absolvovať
plavecký kurz, ktorý je určený pre deti plniace povinné
predprimárne vzdelávanie (predškoláci).
V máji sa uskutoční zápis nových detí do materskej
školy na nadchádzajúci školský rok. Termín bude
oznámený na plagátoch v materskej škole, na úradnej
tabuli pri obecnom úrade a na webovom sídle školy a
obce a tiež v obecnom rozhlase.

Bc. Marta Jančová

Základná škola Jána Lipského s materskou školou  

Trenčianske Stankovce 405 

 

Zápis na plnenie povinnej školskej dochádzky 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

na školský rok 2024/2025 sa uskutoční  

 

24. apríla 2024 (streda) 

12,30 - 17,00 h 

v budove základnej školy (1. krídlo) za osobnej účasti detí 

 

Všetky informácie o našej základnej škole a zápise do 1. ročníka nájdete na 

webovom sídle www.zstrenstan.edupage.org 
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ČLENOVIA JEDNOTYDÔCHODCOV BILANCOVALI SVOJU ČINNOSŤ

na výročnej členskej schôdzi za rok 2023,
ktorá sa konala dňa 18. januára 2024.
Správu o činnosti predniesla predsedníč-
ka základnej organizácie JDS, ktorá kon-
štatovala, že i napriek pre nás zložitej
existenčnej situácii, ktorá nastala rekon-
štrukciou budovy obecného úradu a po-
šty, kedy sme museli dočasne prenechať
náš klub na uskladnenie archívnych do-
kladov obecného úradu, teda za sťaže-
ných podmienok naša organizácia vy-
konávala svoju činnosť.
Ale to uskromnene stálo za to, keď vidí-
me, akú máme krásnu budovu obecného
úradu, ktorú nám môžu mnohé obce
závidieť, ale hlavne jej funkčnosť, keď si
môžeme svoje záležitosti vybaviť na
prízemí, čo je pre nása starších a chorých
ľudí veľkou výhodou, za čo ďakujeme!
Vo februári sme mali v našej obci tradič-
nú akciu, akou je pochovávanie basy.
Basu pochovávali členovia divadelného
súboru spolu s členmi Jednoty dôchod-
cov. Je to veľmi pekná akcia, i keď veľmi
náročná, ale zvládli sme ju veľmi dobre, k
veľkej spokojnosti návštevníkov tohto
podujatia.
Za náš veľký úspech považujem to, že na
podnet našej organizácie bola na obecný
úrad predostretá požiadavka, aby bolo
zvážené prideľovanie sociálnej pomoci
vdovám a vdovcom, ktorí majú nižší dô-
chodok ako 555 Eur, keď nebudú mať za-
počítaný vdovský a vdovecký dôchodok.
Obec nám vyhovela a prijatím doplňujú-
ceho VZN obce, každý dotknutý občan,
ktorý o takúto dávku požiadal dostal 120
Eur, čo nás potešilo, pomohlo a za čo veľ-
mi pekne ďakujeme.
Spevácka skupina sa pravidelne týždenne
stretávala v malej sále spoločenského
domu na nácvikoch piesní a ďakujeme
pánovi Jurajovi Jančovi, že nám bol
ochotný prísť otvoriť a vo večerných
hodinách spoločenský dom uzavrieť.
V máji sme sa stretli vo vonkajších pries-
toroch požiarnej zbrojnice, kde sme i za
sťažených podmienok navarili dobrého
gulášu a prežili sme príjemný deň pri har-
monike a speve až do večerných hodín.
Osem našich členiek sa zúčastnilo liečeb-
no-rekreačného pobytu v Piešťanoch.
Spevácka skupina sa 26. mája zúčastnila
v Trenčíne, s veľkým úspechom, okres-
nej prehliadky speváckych skupín
Jednoty dôchodcov Trenčianskeho kraja.
V týchto dňoch sme usilovne zbierali
liečivé rastliny.
V júli sme sa boli zrekreovať na termál-
nom kúpalisku v Poľnom Kesove. 11.
augusta sme navštívili Stredisko sociál-
nych služieb v Zemianskych Kostoľa-
noch, kde sme klientom zaspievali pekné
pesničky a potešili sme aj ležiacich kli-
entov, kde sme im pri ich lôžkach na že-
lanie zaspievali pesničky, ktoré si oni že-
lali, čím sme svojim spevom všetkým

urobili veľkú radosť, ako i podarovanými
sladkosťami. 12. augusta sme spievali na
Festivale ľudovej piesne v Zlatovciach, s
veľkým úspechom. 15. augusta sme ab-
solvovali autobusový zájazd do Bojníc,
kde sme navštívili podľa záujmu jednotli-
vých členov zámok, kúpalisko, zoologic-
kú záhradu alebo vyhliadku a v poobed-
ňajších hodinách sme išli na Kulháň, na
pečené ryby. Bolo tam veľmi príjemne a
prítomných sme rozveselili svojim
spevom a Lacko hrou na harmonike. 26.
augusta sme sa zúčastnili dní našej obce,
kde sme spievali pri hasičskej zbrojnici.
Pri hasičskej zbrojnici sme sa 15. septem-
bra, ako tradične, zišli pri varení dobrého
gulášu a peknom speve. Počasie nám
prialo a bolo veľmi dobre, hlavne sme
radi, že sa môžeme takto stretnúť a
porozprávať sa a to je účel našich stretnu-
tí, nie sedieť zatvorení doma.
9. októbra sme sa zúčastnili dňa otvore-
ných dverí Trenčianskeho samosprávne-
ho kraja a spevácka skupina sa prezento-
vala krásnymi piesňami. 15. októbra sme
spievali jubilantom v Spoločenskom
dome v Trenčianskych Stankovciach a
18. októbra sme mali slávnostnú členskú
schôdzu v rámci „ Október – mesiac úcty
k starším“, kde sme blahoželali i jubilu-
júcim členom našej organizácie i všet-
kým, ktorí sa dožívajú viac ako osem-
desiat rokov a obdarovali sme ich pek-
ným kvietkom. Ako tradične prišiel
medzi nás i pán starosta s napečenými
koláčmi od jeho manželky, chutili a veľ-
mi pekne ďakujeme !!!
29. októbra sme svojim spevom dotvárali
slávnostnú atmosféru v našom dome
smútku pri pamiatke na zosnulých. 11.
novembra, v tento pamätný deň, sme
spievali na slávnostnej akadémii pri pa-
mätníku v našej obci, ktorý je venovaný
obetiam I. a II. Svetovej vojny.
4. decembra sme navštívili Stredisko so-
ciálnych služieb v Kostolnej Záriečí, kde
sme im zaspievali pesničky, doniesli sme
im sladkosti a klienti si s nami s veľkou
radosťou zaspievali pesničky, ktoré sme
im vopred poslali a pod taktovkou Petra
Justusa si ich nacvičili. Bolo to veľmi
milé a dojemné a z týchto stretnutí sa už
stáva tradícia.
12. decembra sme mali krásne popolud-
nie na Univerzite tretieho veku v Tren-
číne, kde mal Lacko prednášku na tému:
„Význam ľudovej piesne v živote člove-
ka“, spojenú s ukážkami príležitostných
piesní, bolo to zaujímavé, fundované,
veľmi pekné, prítomným sa to veľmi pá-
čilo, čo ocenili i náležitým potleskom. Na
záver sme im zaspievali i krásne koledy.
17. decembra sme mali vystúpenie v
evanjelickom kostole v Trenčianskych
Stankovciach cez služby Božie aj s
vianočnými piesňami, čo sa prítomným
veľmi páčilo a boli sme odmenení veľ-

kým potleskom. Že sa to ľuďom páčilo,
svedčia i mnohé náhodné stretnutia, kde
nám ľudia ďakovali, čo nás veľmi teší a
zo srdca ďakujeme za uznanie.
Najväčšou a najnáročnejšou akciou, ktorú
sme na záver roka zorganizovali bol
„Festival vianočnej a ľudovej piesne“
dňa 29. decembra v našom Spoločen-
skom dome pod názvom „Daj Boh šťastia
tejto zemi“, za účasti speváckej skupiny
Stankovčanka, speváckej skupiny Senior-
ka zo Selca a pani Danky Hrušovskej,
speváčky Heligónu Sokolka. ktorí spieva-
li bez nároku na odmenu krásne vianočné
a ľudové piesne, ktorými uchvátili
prítomné obecenstvo. Bolo to veľmi
náročné, ale vydarené podujatie, boli sme
prekvapení, koľko ľudí prišlo nielen z na-
šej obce, ale i z vidieka, no myslíme si,
že ich mohlo byť i omnoho viac z našej
obce, keby sa bola robila propagácia v
miestnom rozhlase i pred podujatím, lebo
ľudia zabúdajú...
Srdečná vďaka patrí všetkým, ktorí sa na
tomto podujatí podieľali, ale i vďačnému
obecenstvu za potlesk i v stoji !!!!
Som veľmi rada, že naše členky sa majú
chuť vzdelávať a navštevujú Akadémiu
tretieho veku v Trenčíne, navštevujú rôz-
ne miesta v republike – či už spoznávajú
krásu prírody, rôzne sakrálne a historické
pamiatky, rady navštevujú dni otvorených
dverí v NR SR, Vlády SR a Trenčianske-
ho samosprávneho kraja.
To bola činnosť našej organizácie v roku
2023. Pomaly sa naše existenčné pod-
mienky dostávajú do starých koľají a po
doplnení niektorých vecí môžeme začať i
klubovú činnosť.

Z celého srdca ďakujem všetkým bez roz-
dielu, ktorí sa na chode našej organizácie
podieľali.
Srdečná vďaka patrí i našej obci, predov-
šetkým nášmu pánovi starostovi za pria-
zeň a podporu. My sa na našich vystúpe-
niach snažíme dôstojne reprezentovať
našu obec nielen piesňami, ale i hovore-
ným slovom sa nikdy nezabudneme po-
chváliť našou krásnou dedinou.

A celkom na záver prajem nám všetkým
predovšetkým veľa, veľa tak potrebného
zdravia, šťastia, pokoja, lásky, hojnosť
Božích milostí, veľa porozumenia nielen
medzi nami, ale i voVašich rodinách, aby
sme sa mohli ešte dlho stretávať!

Nech nám to teda ešte dlho vydrží. Všetko
len to dobré prajem.

Oľga Bučková,
predsedníčka Jednoty dôchodcov
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LAMPÁŠIK SVIETI UŽ 6. ROK
DFS Lampášik v novom roku 2024 vstú-
pil do 6. roku svojho pôsobenia.
Naše prvé vystúpenie sa konalo pri zvonici
v Rozvadzoch, 15. decembra 2018. Vo
veľmi chladnom popoludní deti prvýkrát
vystúpili na verejnosti s pásmom vianoč-
ných kolied a vinšov. Zababušení v
kožuštekoch a baraniciach sa snažili
spievať najlepšie ako vedeli a právom zo-
žali zaslúžený aplauz prítomných divákov.
Za 5 rokov našej činnosti pôsobilo v
súbore množstvo detí vo veku 6 rokov a
starších. V roku 2018- 2019 bolo zapísa-
ných 42 detí, z toho 15 chlapcov a 27
dievčat. V súčasnosti nás je 23 – 6 chlap-
cov a 17 dievčat. Sústavné zmeny, absen-
cie v dochádzke detí na tréningy spôso-

bovali ťažkosti vedúcim pri nácvikoch
ľudových hier, tancov, spevov.Ak niekto-
ré dieťa dlhšie nechodilo do súboru,
stratilo nadväznosť a nevedelo sa za-
členiť do tréningu. Mnohí rodičia sa po-
tom hnevali, že dieťa sa neprezentuje na
verejných vystúpeniach.
Od vzniku súboru až doteraz ostali ver-
ní a pravidelne sa zúčastňovali ná-
cvikov: Sofia Seemannová, Samuel
Seemann, Sárka Husárová, Martinko
Kadák a Matej Kadák.
Týmto deťom patrí verejné uznanie , ich
rodičom vďaka za zodpovedný prístup k
plneniu povinností súvisiacich s nácvik-
mi. V neskoršom období nastúpili, veľmi
dobre sa zapojili do činnosti DFS Lampá-

šik a vydržali dodnes : Valéria P. Kvasni-
cová, Simonka Jančová, Emka Trem-
ková, Teo Szikhart. Patrí im zaslúžená po-
chvala, že napriek posmeškom spolu-
žiakov, mnohým vábivejším záujmovým
útvarom, prekonaniu pohodlnosti radi
chodia do folklórneho krúžku.
Počas uplynulého 5- ročného obdobia, z
toho takmer 18mesiacov, sme boli obme-
dzení kovidovými opatreniami a nemož-
nosťou trénovania i prezentácií.
Dnes však môžeme konštatovať, že
deťom to neubralo na spontánnosti a
schopnostiach tešiť sa zo stretnutí s
kamarátmi na nácvikoch. V rokoch 2018
– 2023 bolo uskutočnených 112 nácvikov,
v pravidelných termínoch - štvrtok, od

16.30 – 18.00 hod. Najskôr sa trénovalo
v SD Tr. Stankovce, neskôr v F-Klube
pod OcÚ, niekoľkokrát aj v telocvični
ZŠ. Všetkým, ktorí nám bezplatne po-
skytli tieto priestory patrí poďakovanie.
Na verejnosti sme sa prezentovali s rôz-
nymi hrami, spevmi, vianočnými koleda-
mi, tématicky zameranými pásmami, tan-
cami v skupinách i v pároch. Vždy sme
mali sprievod heligónkara Miška
Červeňana, v poslednom období Mateja
Kadáka.
Zúčastňovali sme sa na vystúpeniach v
našej obci- Stavanie mája, Deň matiek,
Dni obce, stretnutia dôchodcov. Počas
všetkých štyroch ročníkov sme sa prezen-
tovali i na SFF Stankovské zvony v našej

obci. Z okolitých obcí nás najčastejšie
bolo vidieť v Kr. Bodovke, na Čerešňo-
vých slávnostiach, na Slovenskom festi-
vale seniorských folklórnych súborov.
Ale pozývali nás i do krajského mesta
Trenčína, kde sme vystúpili v májových
slávnostiach Dňa matiek, v období
Vianoc s koledami a s vinšami pod
hradom na Mierovom námestí, v záhrad-
nom centre ALBA v Trenčíne, v Domo-
voch soc. služieb v Trenčíne i Novom
Meste nad Váhom. Počas Vianoc to boli
vystúpenia v katolíckych i evanjelických
kostoloch v našej obci a vo V. Bierov-
ciach.
Celkovo to bolo 43 vystúpení.
Do toho nepočítam súťažné vystúpenia na
Regionálnej prehliadke DFS v Dolnej
Súči i v Trenčíne, každoročné účinkova-
nie na Trenčianskych folkl. slávnostiach
v Mn. Lehote.
V júli 2022 sme sa zúčastnili 3- dňového
sústredenia v prekrásnom horskom pro-
stredí v penzióne ROH, v Lubine, rok
predtým sme pre deti pripravili opekačku
s hľadaním pokladu v lokalite Belice za
našou obcou.
V spätnom pohľade si myslím, že máme
za sebou veľmi dobré obdobie, že môže-
me byť hrdí na deti i sami na seba za
krásne prežité chvíle na nácvikoch a sa-
mozrejme na vystúpeniach a veľmi dobrý
ohlas vo verejnosti.
Všetci si zaslúžime verejnú pochvalu a
poďakovanie aspoň takýmto spôsobom,
pretože toto všetko, sa neodohralo samo
od seba, bolo treba veľa času na úkor
osobného voľna, trpezlivosti, obetavosti,
tolerancie a schopnosti zvládnuť to.
Naše vízie do budúcnosti??? Máme stále
málo chlapcov, bude nám chýbať hudob-
ný sprievod, prijali by sme aj viac detí vo
veku 9 rokov a starších, potrebovali by
sme aj omladiť trénerky, ale....
Cestu do súboru poznáte, tak v prípade
záujmu sme ochotní podeliť sa s novými,
záujemcami ....
Ja verím, že Detský folklórny súbor
LAMPÁŠIK bude ,,svietiť“ i naďalej.
Veľká vďaka na záver patrí vedeniu
súboru - Anežke Letkovej, Zuzke Čer-
veňanovej a hádam aj mne.

Mgr. Terézia Kadáková,
vedúca súboru Lampášik

DVE VYSTÚPENIAA PRITOM KAŽDÉ OSOBITÉ
Akadémia tretieho veku pokračuje aj v
tomto školskom roku, tentoraz v pries-
toroch Trenčianskeho samosprávneho
kraja. Náš pán Mgr. Ladislav Žiško, pre
jej poslucháčov dňa 14.decembra 2023,
odprednášal na vysokej odbornej úrovni
prednášku Význam ľudovej piesne v ži-
vote človeka. Aby bolo jeho vystúpenie
zaujímavejšie, dopĺňané bolo spevom
ľudových piesní tak, ako ich tvorili naši

predkovia. Keďže sa blížili vianočné
sviatky, zazneli aj vianočné piesne. Bod-
kou za všetkým urobila pieseň Tichá noc,
ktorú tak ako predchádzajúce piesne
spievala Stankovčanka aj s pani Dohňan-
skou a pani Minárikovou. Výborná atmo-
sféra zlákala na spev aj prítomných hostí
a všetkých poslucháčov akadémie v
miestnosti.

Stankovčanka vystupovala opäť v pries-
toroch Trenčianskeho samosprávneho
kraja dňa 20.januára 2024. Krajská rada
Matice slovenskej v Trenčíne, MOMS v
Trenčíne v spolupráci s Trenčianskym
osvetovým strediskom, odbočkou Spolku
slovenských spisovateľov Trenčianskeho
kraja, Občianskym združením Národného
frontu Slovensko a Trenčianskym samo-
správnym krajom, zorganizovali spoloč-
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MÁTE RADI DOMÁCE VAJÍČKA?
Máte radi domáce vajíčka?

Obdobie jari je vždy obdobím príchodu
nového života. Vidíme to na predierajú-
com sa jarnom slnku, mladej tráve, bzu-
čiacich včelách. Inak tomu nie je ani v
dvoroch, ľudu pospolitého a samozrejme
aj u chovateľov z nášho Stankovského
spolku, chovateľov SZCH.
Aj Vám sa to tak zdá, že tie vajíčka z
obchodu nie sú také, ako od babky?

My sme tu od toho, aby sme Vám pora-
dili, ako na to, aby ste si mohli aj Vy po-
vedať „Ja mám domáce„. Bude Vás to
na začiatku stáť trochu času a starostí,
ale pri trpezlivosti, zrušení kúska trávni-
ka, vyčlenení miesta a pár grošov na ku-
rín sa to podarí. Pokúsime sa, aj keď
možno iným spôsobom ako v minulosti,
dopracovať k cieľu „na tanieri“.
A garantujem Vám, že budete mať troja-
ký osoh. Radosť, krásu, úžitok.

Takže poďme sa povenovať nosniciam.
Pri zakladaní chovu si musíme uvedomiť
koľko a aké plemeno chceme chovať.
Pokiaľ chceme plemeno s dobrou znáš-
kou, tak z tých čistokrvných sú to ľahké
plemená. Tie najviac známe sú Vlašky
alebo Leghornky. Pokiaľ chceme okrem
vajíčok tiež pekného, svalnatého kohúta
na perkelt, alebo dobrú starú sliepku na
nedeľnú či svadobnú polievku, tak zvolí-
me plemená stredne ťažké s kombinova-

ný spomienkový program Legenda
slovenskej divadelnej scény Eva Kristí-
nová.Matica Slovenská rok 2024 vyhlási-
la „Rok slovenských žien v národnom
hnutí.“ Pani Kristínová, hrdá rodáčka
mesta Trenčín, bola okrem iného, žena
plná lásky k slovenskému národu, čo
bolo zjavné počas celého jej života. Na
tomto spoločnom stretnutí bola pred-

stavená pamätná tabuľa Evy Kristínovej,
ktorá bude zdobiť knižnicu M. Rešetku v
Trenčíne. V spomienkach na pani Kristí-
novú vystúpili aj herci pani Ida Rapaičová
a pán Jozef Šimonovič. Bohatý popolud-
ňajší program dopĺňali nádherné sloven-
ské piesne v podaní Stankovčanky pod
vedením Mgr. Ladislava Žišku. Príjemné
stretnutie sme všetci spoločne ukončili

hymnickou piesňou Kto za pravdu horí.
O tom, že sa matičiarom a ich hosťom
vystúpenie páčilo svedčil aj veľký potlesk
a slovné poďakovanie. Záverečné fotenie
s prítomnými hercami a organizátormi
stretnutia bolo len čerešničkou na torte.

Mária Sopoligová

AKÝ BOL ROK 2023 U STANKOVSKÝCH CHOVATEĽOVAČO NÁS ČAKÁ ?

Jednoduchá odpoveď. Nad očakávania!
V piatok 1.3.2024 na svojej výročnej
schôdzi členovia základnej organizácie
Slovenského zväzu chovateľov Tren-
čianske Stankovce hodnotilo svoj uply-
nulý rok. Okrem dvoch, sa zišiel plný
počet členov. Vzácnymi hosťami bol pán
starosta obce JUDr. Markech, traja
delegáti našej družobnej organizácie
z Kunovic a štyria kandidáti na členstvo.
Výročná správa o činnosti za rok 2023
bola veľmi pozitívna. Už začiatkom roka
sme s radosťou prĳali 6 nových členov.
Stanovili sme si plán činnosti, ktorý sme
splnili okrem jedného bodu. Tie najdô-
ležitejšie sme splnili. V prvom rade sme
sa naplno venovali chovateľskej činnos-
ti ktorá prináša radosť, krásu a úžitok.
Dosiahli sme všetky investičné ciele.
Výrazne sme pokročili v úprave pries-
torov pri škole. Zorganizovali sme nád-
hernú medzinárodne obsadenú výstavu,
ktorá dôstojne reprezentovala nielen
našu organizáciu, našu obec, ale i Slo-
vensko. So svojimi zvieratami sme re-
prezentovali aj na iných výstavách na
Slovensku vrátane celoštátnej, ale
aj v zahraničí. Veľmi dobre sa nám darí
v chove králikov a hydiny. Tieto úspechy
– hlavne výstavu, sa nám darí dosiahnuť
i vďaka podpore poskytnutej Obcou
Trenčianske Stankovce a ďalších mecé-
nov a podporovateľov. Dôležitá je
korektná spolupráca s úradmi, čo potvr-
dil i pán starosta vo svojom príhovore.
Vo svojom príhovore poďakoval za dô-
stojnú reprezentáciu a propagáciu obce .
Aký bude rok 2024? Čo nás čaká? Za-
čali sme úspešne, na „výročke“ sme
prĳali 4 nových mladých chovateľov.
Plány na aktivity sú odvážne, ale za pris-

penia všetkých, reálne. Rok 2024 je pre
nás jubilejný. Je to rok 60. výročia zalo-
ženia organizovaného chovateľstva
v Stankovciach. Bolo to ešte v samos-
tatných obciach. Zároveň zhodnotí-
me 45.výročie družby medzi našou orga-
nizáciou a organizáciou Českého svazu
chovateľov v Kunoviciach na Morave.
Tieto výročia si pripomenieme slávnost-
ným zasadnutím. Samozrejme nebu-
deme iba oslavovať. Okrem samotného
chovu, odchovu a vystavovania našich
zvierat na výstavách, máme ďalšie a dô-
ležité plány. V jarných mesiacoch chce-
me aj pre Vás, verejnosť usporiadať
chovateľský deň, seminár, na ktorom by
sme vám radi podali informácie ako
úspešne chovať domáce zvieratá, aby
Vám prinášali radosť a úžitok. Veľa Vás
má dlhoročné skúsenosti, ale možno tí
mladší by sa niečo radi naučili. Poinfor-
mujeme Vás o vhodných plemenách,
spôsobe odchovu, krmivách, veterinár-
nej ochrane. Možno Vás to bude motivo-

vať k spolupráci s nami. Budeme praco-
vať ďalej na úprave a skvalitnení našich
priestoroch, ktoré využívame najmä po-
čas výstavy. Tou najväčšou našou akciou
bude naša výstava.

INTEREGIONÁLNA VÝSTAVA
ZVIERAT – LAUGARICIO CUP
2024 opäť s medzinárodnou účasťou,
ktorá bude 18.20. októbra 2024.
Súčasťou výstavy a ďalšou atrakciou
bude Stankovský KANIN HOP: pre-
teky v králičom parkúre, ktoré budú
nominačným pretekom na majstrovstvá
Slovenska v králičom hope. Ten sa bude
konať len v sobotu 19.oktobra 2024 na
veľkom trávnatom ihrisku medzi školou
a škôlkou.
Výstava Laugaricio bude takou našou
medzinárodnou oslavou. Už teraz sa na
ňu tešia aj naši zahraniční partneri
a nebude ich málo. Mala by to byť veľ-
kolepá výstava. Budeme radi, keď nám
pri nej pomôžete aj vy. Ak máte nápad
alebo zámer ako ju obohatiť, môžete nás
kontaktovať. Môžeme Vám ponúknuť
miesto na stánok s Vašimi produktmi.
Okrem našej výstavy to bude aj repre-
zentácia na iných výstavách a poduja-
tiach, kde budeme dôstojne reprezento-
vať našu obec.
Ctení priatelia, touto krátkou správou
som Vás chcel informovať o našich
zámeroch a cieľoch. Ďakujeme všetkým
za finančnú, materiálnu, ale aj morálnu
podporu našej činnosti. Ak máte nápad
ako nám pomôcť a tým spropagovať
i seba, budeme radi.
S úctou za Stankovských chovateľov –

Peter Žuffa
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nou úžitkovosťou. Veľkej obľube sa te-
šia najmä plemená so žltou farbou kože
„ Hempšírka, Amroxka,Plymutka,Vel-
sumka, Oravka. Ak máme obmedzené
priestory, môžeme si vybrať niektoré
zdrobnené plemeno, ktoré nás tiež poteší
dobrou znáškou napr. zdrobnená Vel-
sumka. Môžeme si tiež vybrať plemeno
aj podľa toho, akú farbu vajíčka by sme
chceli - biele, hnedé, ale aj zelené či
čokoládové. Okrem čistokrvných
plemien sú dostupné aj rôzne hybridy.
Tie ale nie sú „také pekné“ ako tie čisto-
krvné, ktoré uvidíte u nás v Stankov-
ciach na výstave zvierat Laugariciocup
2024. Aby sme sa dopracovali k tomu
vajíčku, musíme si kuričku odchovať.
Môžeme si ju kúpiť už ako takmer do-
spelú mládku, môžeme si kúpiť kuriatka,
môžeme si sami kuriatka vyliahnuť pod
kvočkou, alebo v liahni. Verte mi, keď si
kuriatka vyliahnete a odchováte sami,
máte z toho väčšiu radosť. Pri svojpo-
mocnom liahnutí vkladáme do liahne
alebo pod kvočku maximálne 1 týždeň
staré vajíčka z overeného a najmä
zdravého chovu. Pri stredne ťažkých ku-
rách je optimálne 1 kohút na 8-10
sliepok. Kuriatka sa nám vyliahnu po 21
dňoch.
Kvočka si samozrejme udržuje svoju
teplotu, ale v liahni musíme na to dbať
my alebo technika. V súčasnosti sú do-
stupné celkom kvalitné liahne na prime-
raný počet vajíčok a za prĳateľnú cenu.
Verte mi, je to radosť a krása, keď
vidíte krásne a životaschopné kuriatka.
Tu už nastupujeme na scénu my. Pre ku-
riatka musíme pripraviť vhodnú odchov-
ňu. Tie čo sú pod kvočkou majú o teplo
postarané. Tým, ktoré sa vyliahli v liah-
ni, musíme pripraviť odchovňu a teplo.
Musí to byť hlavne suché a teplé miesto
s dobrou podstielkou, výhrevnou do-
skou pre kurčatá (ktorá sa dá už bežne
kúpiť) alebo výhrevnou žiarovkou. Tá
výhrevná doska je výhodnejšia. Neroz-
bĳe sa a nemá takú spotrebu elektriny.
Tak. Odchovňu máme, podstielku
máme, vyhrievanie máme, kuriatka má-
me a? „Čo to žerie??“
V súčasnosti je na trhu široký výber
krmív v podobe kompletných kŕmnych
zmesí.
Možno sa teraz niektorí pozastavíte a
zhrozíte. Čože? Zmeska? To si môžem
kúpiť aj hotové v obchode. Nie je to cel-
kom tak. Niektorí ľudia majú k slovu
zmeska predsudky. Verte mi, v súčas-
nosti sú na Slovensku také prísne normy
na výrobu krmív, že je asi jednoduchšie
vyrábať potraviny pre ľudí. My máme to
šťastie, že máme výrobcu krmív BO-
SKOP Poľnonákup Trenčín hneď za
humnom v Trenčíne a suroviny v nich
použité sú i z nášho chotára a mnohí z
Vás sa na ich produkcii podieľajú. Tieto
krmivá zabezpečujú optimálnu výživu
zvierat, čo je dôležité najmä v období
odchovu mláďat, v našom prípade kur-

čiat - budúcich nosníc. Veľmi dôležité je
napájanie. Ako nápoj v malých chovoch
sa osvedčil, minimálne prvých 10-14
dní, čierny čaj.
Povedzme si niečo o krmivách, ktoré
používame pri odchove kurčiat.
Od 1. dňa do 10. týždňa veku po-
užĳeme krmivo s označením BOSKOP
K1 (HYD 04) DRŤ. Zmes v štruktúre
drti kurčatá veľmi dobre prĳímajú hneď
od prvého dňa. Drtená štruktúra zabraňu-
je vzniknutiu strát ako pri sypkej zmesi,
ktorá často zo zobáčikov kurčiat vypadá-
va, alebo ju vo veľkej miere vytrúsia do
napájačky.
Od 10 týždňa do 17 týždňa veku, po-
užĳeme krmivo s označením BOSKOP
K2 UNI (HYD 05) DRŤ. Táto zmes
nám zabezpečí optimálnu výživu kurčiat
budúcich nosníc v prípravnom období
pred začatím znášky. Zmes je taktiež v
drtenej forme a kurčatá ju veľmi dobre
prĳímajú bez strát. Vo veku 17 týždňov
začneme plynule prechádzať na kŕmenie
kŕmnou zmesou pre nosnice s
označením BOSKOPHYD 10 Nosnice.
Táto zabezpečuje optimálne množstvo
vitamínov, minerálov najmä vápnika a
fosforu potrebného na tvorbu škrupiny.
Zmes sa vyrába v sypkej, hrubozrnnej
forme a tiež v granulovanej. V sypkej,
hrubozrnnej forme, kde je časť zrnín len
narušená a spolu s hrubým vápencovým
gritom zabezpečuje správnu hrubú
štruktúru pre prácu svalnatého žalúdka
sliepok. Sypká hrubozrnná zmes je
vhodná pre nosnice v chovoch s malý-
mi výbehmi. Sliepky, ktoré sú na
malých priestoroch, sa musia zabaviť, čo
im umožňuje postupné skrmovanie
krmiva z krmidla. Ak je na malom
priestore veľa sliepok a naraz by sa za-
sýtili granulou, tak sa nudia a sú rozto-
pašné. Vtedy vzniká riziko kanibalizmu
– vzájomného ozobávania. Granulova-
ná zmes je vhodná do veľkých výbe-
hov. Sliepka cez deň väčšinu času trávi
pohybom po výbehu a hľadaním po-
travy v podobe chrobákov, červov,
bobuľovín alebo zasýtenia sa trávou. Ak
sa vráti ku kŕmidlu, zoberie si viac
alebo menej granúl, ale vždy má v tej
granule rovnomerne namiešané všetky
suroviny, minerály, vitamíny a iné súčas-
ti zmesi.
Vždy je potrebné zabezpečiť prístup k
nezávadnej pitnej vode.
Ustajnenie a vybavenie: Pre ustajnenie
sliepok používame kuríny, to nie je žiad-
na nová vec. Kurín by mal svojou veľ-
kosťou zodpovedať počtu sliepok. Na 1
m2 sa v prepočte počíta na 3-4 sliepky +
vonkajší výbeh. Mal by obsahovať bidlo
na sedenie, napájačku, kŕmidlo a znáš-
kové hniezdo. Veľmi dôležité je umiest-
nenie kŕmidla. Ideálne je kŕmidlo
umiestniť do výšky ako je chrbát
sliepok, tým sa zabráni plytvaniu krmi-
va, jeho vyhrabaním alebo natrúsením
doň.

Neoddeliteľnou súčasťou sú znáškové
hniezda, ktoré musia byť umiestnené v
najtmavšom mieste kurína, kde má sliep-
ka kľud. Ideálne je, ak je umiestnené tak,
že môžeme vajíčka vyberať bez toho,
aby sme do kurína museli vstupovať. Má
to niekoľko výhod. My za nezašpiníme,
keď stúpime do kuračinca, nedonesieme
si do kurína prípadnú infekciu a naše
sliepky zbytočne nestresujeme.
Ak máme nosnice v malých priestoroch,
tak sú vhodné znáškové hniezda, také, v
ktorom po znesení už nemá sliepka mož-
nosť sa k vajíčku dostať a tým zabrániť
tomu, aby ho rozbila. V súčasnosti sú k
dispozícii takéto hniezda už hotové. Za-
teplenie kurína nie je vôbec nutné a
práve naopak, môže byť problematic-
ké, pretože sa v ňom zrážajú pary a je
tu veľký priestor pre parazity.

Čo nás môže v chove nosníc postret-
núť?! Tak ako u ľudí i u zvierat sa
môžu vyskytnúť zdravotné problémy.
Tieto môžu byť spôsobené baktériami zo
znečisteného výbehu alebo parazitmi, z
ktorých je najbežnejší kokcídia. Tento
parazit u hydiny napáda predovšetkým
tráviaci trakt.
Ak sa kokcídie chytia nezaočkovanej
hydiny, vidíme v prvom rade našuchore-
né perie, v neskoršom štádiu krvavý trus
a mnohokrát už je neskoro a liečba
buď nie je úspešná alebo zanechá násled-
ky v zníženej imunite a produktivite
ako aj na exteriéri.
Na liečbu kokcídií sa používajú antikok-
cidiká. Ideálne je však proti kokcidióze
zavakcínovať už kurčatá vakcínou do
vody. Táto vakcína sa podáva v 1.-3. dni
veku a zabezpečuje celoživotnú imunitu
voči kokcídiám.
Ďalším problémom môžu byť problémy
tráviaceho traktu sprevádzajúce hnačka-
mi a skleslosťou. Tu nám výrazne pomá-
hajú napríklad krmivá s obsahom humí-
nových kyselín ( HUMAC), ktoré sa čas-
to používajú i v humánnej medicíne –
Spoločnosť BOSKOP má v ponuke už
zmesi s obsahom Humacu. Je to absolút-
ne prírodný produkt, ktorý priaznivo
vplýva na celkový imunitný systém aj
na úžitkovosť. Pre kurčatá: BOSKOP
K1 (HYD 04) DRŤ pre nosnice: BO-
SKOPHYD 10 Nosnice HUMAC
Ctení priatelia. Asi tak v skratke na úvod.
Ak potrebujete poradiť, tak sme tu pre
Vás. Budeme sa snažiť nájsť pre Vás
radu alebo riešenie. 0905744599, zuffa-
p70@gmail.com
Bude nám potešením, ak Vás stretneme
na niektorom z našich pripravovaných
podujatí v priebehu roka a samozrejme
na našej výstave Laugaricio CUP 18.-
20.októbra 2024 u nás v Stankovciach,
na školskom dvore, opäť s medzinárod-
nou účasťou.

Peter Žuffa
- SZCH Trenčianske Stankovce
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VÝZNAMNÝ HISTORICKÝ NÁLEZ V NAŠEJ OBCI
V októbri 2023 prebehla médiami správa
o zaujímavom náleze opevneného gu-
ľometného hniezda z druhej svetovej
vojny, tzv. Kugelstandu v Chocholnej.
Jednalo sa o najpočetnejší nemecký že-
lezobetónový palebný objekt. Jeden Ku-
gelstand môžeme vidieť aj v Krivosúd-
Bodovke, kde sekundárne slúži ako
dekorácia v záhradke.
V našej obci sa však nachádza nikým ne-
povšimnutý objekt, ktorý je, čo sa počet-
nosti týka vzácnejší ako Kugelstand.
Jedná sa o Luftschutz - Splitterschutzzel-
le alebo aj Einmannbunker, nemecký
prefabrikovaný pevnostný objekt z ob-
dobia 2. svetovej vojny. Jedná sa o men-
šiu železobetónovú stavbu zvonového
tvaru, ktorá slúžila väčšinou ako strážny
či pozorovací objekt. Na vrchu má želez-
né oko, ktoré slúžilo pre lepšiu manipu-
láciu s bunkrom. Napriek názvu, v
prípade potreby, posádku mohli tvoriť až
štyria muži. V našej obci sa však nachá-
dza menší typ bunkra. Bunker sa najčas-
tejšie využíval na stráženie či pozorova-
nie. Pri náletoch slúžil na lokalizáciu ne-
vybuchnutých bômb. Tvar jednotlivých

bunkrov nebol jednotný, líšili sa tvarom
strechy, veľkosťou či tvarom priezorov.
Bunker zo Stankoviec má svoje takmer
identické dvojča na vojenskej strelnici
vo VVP Záhorie. Iný objekt rovnakého
typu sa na Slovensku nenachádza.
O „Einmanne“ sa celkom pochopiteľne
nezachovali žiadne archívne dokumenty,
môžeme však využiť rôzne sekundárne
zdroje či spomienky pamätníkov. V kro-
nike Štefana Goliaša sa spomínajú tri za-
maskované guľometné hniezda v lokali-
te Kruhy. Na Kruhy bunker umiestňujú
aj spomienky pamätníkov. Podľa nich
slúžil sekundárne ako zameriavací ob-
jekt, pravdepodobne pre letisko, vnútri

bol muž s vysielačkou a hlásil, či bol
objekt zasiahnutý. Neskôr bol presunutý
do štrkoviska. Dvere nemal a dnu viedlo
pár schodkov. Neskôr pravdepodobne
prekážal pri ťažbe štrku a bol odtiahnutý
do blízkej hate, kde doteraz, mierne po-
škodený leží. Jeho šťastím bolo, že nikto
nevedel o aký vzácny artefakt z druhej
svetovej vojny sa jedná. Bunker však
mohol byť do Stankoviec prevezený voj-
skom alebo letiskom až po vojne, kedy
sa tieto objekty často presúvali aj niekoľ-
ko kilometrov. V súčasnosti je už pre-
skúmaný a zaevidovaný odborníkmi.

Autor textu aj fotiek Z.Kremeňová

Ako už mnohí viete, činnosť ZPOZu (Zboru pre občianske
záležitosti) pri obecnom zastupiteľstve obce Trenčianske Stan-
kovce som „zdedila“ po mojej milej (bývalej) kolegyni p.
Drahuške Zemánkovej, ktorá na obecnom úrade v našej obci
robila matrikárku a venovala sa občianskym záležitostiam ne-
uveriteľných 35 rokov. Naučila ma veľa, ale priznám sa, že
chodím k nej po radu stále . ZPOZ je pre mňa, tak, ako bol aj
pre Dadku, srdcová záležitosť. Zo všetkých mojich pracovných
aktivít jedna z najpríjemnejších. Medzi občianske záležitosti
patrí vítanie detí, stretnutie jubilantov, ktorí v danom roku
oslávili 70, 75, 80, 85, 90 a nad 90 rokov, spomienková slávnosť
pri príležitosti pamiatky zosnulých, sobáše a jubilejné sobáše.
A práve v súvislosti s jubilejným sobášom som sa dozvedela
niečo, o čom by som vám chcela napísať. Jubilejné sobáše sú
milé stretnutia s manželskými pármi, ktoré oslavujú 50. a 60.
výročie manželstva. Ak manželia oslavujú spoločných viac ako
60 rokov, chodíme ich navštevovať každý rok. Koncom minulé-
ho roka sme navštívili manželov Blaškových z Veľkých Stan-
koviec, ktorí oslavovali spoločných 50 rokov, čiže zlatý sobáš.
Bolo to veľmi príjemné stretnutie, sú to milí ľudia, porozprávali
sme sa, pospomínali sme rôzne veci a keď sme sa zberali na
odchod, pani Blašková mala pre nás pripravené ako pozornosť,
okrem ručne vyrábaných srdiečok plnených levanduľou, aj veľ-
konočné kraslice a tie nám úplne vyrazili dych. Boli prekrásne,

ručne vyrezávané a zdobené. Priznám sa, nič podobné som na-
živo nevidela. Boli sme tým úplne očarené. Keďže bolo pred
Vianocami, o veľkonočných vajíčkach sa úplne nehodilo písať
do vianočného čísla Stankovského informátora, nechala som si
to do aktuálneho čísla a verím, že budete tou krásou nadšení
rovnako, ako sme boli my s kolegyňou. Pani Blašková sa výrobe
veľkonočných kraslíc začala venovať, keď jej dcéra na okrúhle
narodeniny venovala vŕtačku s diamantovým vrtákom. Od tej
chvíle, vždy, keď to bolo možné, si vyfukovala a odkladala kaž-
dé vajíčko, ktoré použila pri varení či pečení. Biele vajíčka jej
dokonca odkladá aj milá susedka. Veľmi ma zaujímalo, ako sa
taká krása vyrobí a rozhodne som si to nemohla nechať len pre
seba . Z rozprávania som si zaznačila nasledovné...Na vyfúk-
nuté vajíčko sa ceruzkou naznačia čiary, potom sa vyvŕtajú špe-
ciálnou vŕtačkou rôzne dierky, treba skúšať, mať cit v rukách,
aby škrupina nepraskla, lebo to sa stane raz dva. Keď sú dierky
vyvŕtané do ľubovoľných obrazcov, škrupinky sa dajú do rozto-
ku pripraveného zo Sava, ktoré sa zmieša spolu s vodou.
Škrupinka sa týmto „kúpeľom“ pekne vybieli a vyčistí z vnútra
od blán. V ďalšom kroku sa nahreje vosk, do ktorého sa namáča
špendlík - môže byť rôznej hrúbky. Podľa toho aké chcete, aby
ornamenty boli, sa kreslia čiarky po škrupinke. Vosk môže byť
biely alebo farebný. Tak či tak, výsledok je úžasný, veď posúďte
sami. Je to krása nevídaná... sj

KRÁSANEVÍDANÁ
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Všetkých našich občanov, malých aj veľkých, pozývame na
derniéru nádhernej muzikálovej rozprávky PERINBABA,
s ktorou herci Mestského divadla Trenčín prídu do našej
obce, do SD, v nedeľu 14. apríla 2024 o 16.00 hod. Vstup
na predstavenie pre občanov, ktorí majú v obci Trenčianske
Stankovce trvalý pobyt (TP) bude ZDARMA. Na financo-
vanie predstavenia bude použitý výťažok z predaja zabíjač-
kových špecialít z Fašiangového popoludnia, ktoré sa
konalo v našej obci 3.februára 2024. Občania s TP si v
prípade záujmu o predstavenie môžu prísť vyzdvihnúť
vstupenky (z kapacitných dôvodov) na obecný úrad – kon-
taktná osoba S. Justusová (1. posch. Obecná knižnica) 0917
428 877 do 5. apríla 2024. Ak budú po tomto termíne ešte
voľné miesta, vstupenky si môžu zakúpiť aj občania bez TP
v našej obci, v cene 5 € za osobu. sj

SPOLOČENSKÁ RUBRIKA
Od 01.12.2023 do 29.02.2024

Vitajte, naši najmladší:

Navždy nás opustili:
Ján Maňo vo veku 84 rokov

Emília Holičková vo veku 82 rokov
Ľubomír Králik vo veku 66 rokov
Pavol Cibulík vo veku 71 rokov
Pavlina Pevná vo veku 89 rokov
Martin Sýkora vo veku 45 rokov
Peter Vráblik vo veku 67 rokov
Jozef Schery vo veku 92 rokov

67. výročie sobáša František a Helena Letkoví
50. výročie sobáša Jozef a Božena Vavrušoví

Prisťahovalo sa 18 občanov. Odsťahovalo sa 32 občanov.
Manželstvo uzavrel 1 pár.

Štatistika k 29.02.2024
Spolu 3 425 občanov
občanov: z toho muži 1 695

z toho ženy 1 730

Zaťko Tomáš Malé Stankovce 328
Mihala Šimon Sedličná 496
Tinková Sofia Veľké Stankovce 657
Vančová Viktória Malé Stankovce 262
Husárová Sofia Rozvadze 552
Nosek Mathias Sedličná 500
Straka Matúš Veľké Stankovce 833
Matteo Škrha Veľké Stankovce 651
Martin Nemec Sedličná 130
Zoja Durajová Sedličná 495
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vyhradzuje právo na úpravu príspevkov. Zapísané v zozname
periodickej tlače Ministerstva kultúry Slovenskej republiky: EV
5790/19, ISSN 2644-5107.

OBECNÁ KNIŽNICAV PROCESE PRÍPRAV NAOTVORENIE...
Milí čitatelia, viem, že mnohí z vás už
netrpezlivo očakávajú otvorenie novej
Obecnej knižnice. Veľmi sa ospravedl-
ňujem, ale ešte to chvíľu potrvá. Je po-
trebné pretriediť viac ako trinásť tisíc
knižných titulov, ktoré v knižnici boli,
vyradiť tie, ktoré už nie sú aktuálne, sú
poškodené, prípadne neboli požičiavané
mnoho rokov. Knihy boli uložené v
zdravotnom stredisku, v priestore nad
ambulanciami. Odtiaľ sa postupne knihy
privážajú do knižnice. Každú jednu kni-
hu musím vziať do rúk. V prípade, že sa
kniha bude vyraďovať, musí sa každá za-
písať do zoznamu, ktorý sa po skom-
pletizovaní bude posielať všetkým prí-
slušným inštitúciám, ako napr. Univer-
zitná knižnica v Bratislave, Knižnica
M.Rešetku v Trenčíne atď., či by nemali
o nejaký knižný titul záujem. Následne

tie knihy zväzujem a znášam ich (vždy
som vďačná za mojich pomocníkov, oni
vedia, ktorí sú to ) dolu do skladového
priestoru. Knižné tituly, ktoré ostávajú v
knižnici sa musia zaradiť do elektronic-
kého zoznamu, vzhľadom k tomu, že
Obecná knižnica má systém pre malé
knižnice Biblib (ten som sa tiež musela
naučiť používať). Po skompletizovaní
celého knižného fondu si vy, čitatelia,
budete môcť na internete pozrieť, aké
knižné tituly sa v našej knižnici nachá-
dzajú, budete môcť robiť rezervácie či
recenzovať už prečítané knihy. Každý
jeden titul bude mať čiarový kód, ktorý
sa bude snímať čítačkou. Výpožičky
budú priradené k čitateľom, ktorí výpo-
žičku uskutočnili. Takže všetko sa bude
robiť elektronicky. Len kým to bude
hotové a 100% pripravené, potrebujem

ešte čas a vašu trpezlivosť. Pracujem na
tom každý jeden deň a verte mi je toho
naozaj dosť, vzhľadom k tomu, že mám
v náplni práce aj iné veci. Pribudnú aj
nové knižné tituly. Priestor je naozaj
nádherný, je tu veľmi dobrá energia.
Pevne verím, že sa v našej „novej“ kniž-
nici budete cítiť príjemne, tak ako ja. Od
marca znovu rada privítam, tak ako sme
to mali vo zvyku, deti z MŠ, aby sme si
spoločne čítali alebo sa rozprávali, naj-
mä o knihách.
O znovuotvorení knižnice pre verejnosť
budem informovať prostredníctvom
Obecného rozhlasu, webovej stránky
obce, či Stankovského informátora.
Ďakujem vám, milí čitatelia, za pocho-
penie.

sj


